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ÖSYM, yılın ilk sınavını e-YDS ile yapacak

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca, 
Elektronik Yabancı Dil Sınavı (e-YDS 2026/1) bugün uygulanacak. 
ÖSYM’den yapılan açıklamaya göre, sınav bugün Ankara, İstanbul, 

İzmir ve Adana’da 47 e-Sınav Salonu’nda düzenlenecek. Saat 13.45’te baş-
layacak sınav için adaylar saat 13.30’dan sonra sınav binalarına alınmaya-
cak. Adaylara 80 sorudan oluşan test için 180 dakika süre verilecek, ek süre 
verilmesi uygun görülen engelli adaylar ise ilave sürelerini kullanabilecek.

Kimlik kartını kaybeden, kimlik kartı bulunmayan veya kimlik kartında 
kimlik numarası ve fotoğrafı olmayan adaylar için il ve ilçe nüfus müdür-
lükleri sınav günü açık tutulacak.				              (AA)

Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin Özas-
lan, Ankara’nın köklü kültürel miraslarından biri olan 
‘Saya Gezmesi’ geleneğini yaşatmak amacıyla yarın 

Pursaklar Sirkeli Köyü’nde düzenlenecek olan etkinlik için 

davette bulundu. Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. 
Metin Özaslan, geleneksel etkinlikler ve faaliyetlerle Anka-
ra’nın tarihsel kimliğini yaşatmaya, kültürel mirasını canlı 
tutmaya çalıştıklarını  söyledi.                      (Haber Merkezi)

Geleneksel ‘Saya Gezmesi’ yarın yapılacak

Gençlerbirliği Kulübü Basın Sözcüsü 
Mehmet Şanal, basın mensuplarıyla kah-
valtıda bir araya geldi. Şanal, öncelikli 

hedeflerinden birinin altyapıyı güçlendirmek ol-
duğunu vurgulayarak, “Futbolcuların doğru bir 
maaş skalasıyla ligde ilk 10’da kalmayı hedefliyo-
ruz. Gençlerbirliği her zaman vizyoner bir kulüp 
olduğu için önümüzdeki yıllarda da Avrupa’ya 
gideceğimize, orada kulübün bayrağını dalgalan-
dıracağımıza eminim.” ifadelerini kullandı.  (AA)

Kendi sözlerini ve melodilerini sahneye ta-
şıyan Mela Bedel, İzmir, Antalya, Ankara 
ve İstanbul’da dinleyicileriyle buluşuyor. 

28 Ocak’ta IF Performance Hall’de izleyicileriyle 
buluşacak olan Mela Bedel sanatseverlere müzik 
dolu bir gece yaşatacak.              (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği’ndeGençlerbirliği’nde
hedef ilk 10’da kalmakhedef ilk 10’da kalmak

Mela Bedel Mela Bedel 
Ankara’ya geliyorAnkara’ya geliyor

Etimesgut Belediyesi, hizmette olduğu kadar ku-
rum içi çalışma barışını ve personel memnuni-
yetini güçlendiren uygulamalarını da kararlılıkla 

sürdürüyor. Sosyal belediyecilik anlayışı doğrultusunda 
çalışanlarının refahını artırmaya yönelik adımlar atan Eti-
mesgut Belediyesi, belediye personeline yönelik önemli 
bir promosyon anlaşmasını hayata geçirdi.

Göreve geldiği günden bu yana belediye çalışanları-
nın maaş, sosyal hak ve yan haklarına ilişkin iyileştirme-
leri öncelikli gündeminde tutan Etimesgut Belediye Baş-
kanı Erdal Beşikcioğlu, çalışanların ekonomik koşullar 
karşısında daha güçlü desteklenmesi amacıyla yürütülen 
çalışmaların olumlu sonuçlandığını duyurdu.

Bu doğrultuda yapılan görüşmeler neticesinde Eti-
mesgut Belediyesi personeli için 82 bin TL promosyon 
anlaşması gerçekleştirildi. Belediye çalışanlarına yöne-
lik hayata geçirilen bu uygulama ile personelin bütçe-
sine doğrudan katkı sağlanırken, aynı zamanda emek 
ve alın terine verilen değer bir kez daha ortaya kondu. 
Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan Etimesgut Bele-
diye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, belediye çalışanlarının 
her zaman yanında olduklarını vurgulayarak şu ifadeleri 
kullandı: “Etimesgut Belediyesi olarak çalışma arkadaş-
larımızın emeğini çok kıymetli buluyoruz. Belediyemizin 
gücü, sahada ve masa başında özveriyle çalışan persone-
limizin alın terinden geliyor. 

Bu nedenle çalışanlarımızın sosyal ve ekonomik ko-
şullarını iyileştirmeyi önemsiyoruz. 82 bin TL promosyon 
anlaşmasını da bu anlayışla hayata geçirdik. Çalışanımıza 
değer veren, onları güçlü destekleyen bir yönetim anlayı-
şıyla yolumuza devam edeceğiz.”           (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi’nden
çalışanlarına promosyon müjdesi

Tüketiciyi aldatanlara af yok!
Ticaret Bakanlığı’ndan edinilen bilgiye göre, tüke-

ticilerin reklam ve tanıtım yoluyla yanıltılmasını 
önlemek için çalışmalar titizlikle devam ediyor.

Bu kapsamda, Reklam Kurulu aldatma, ekonomik 
çıkarların etkilenmesi, tüketicinin bilgi ve tecrübe ek-
sikliğinin istismar edilmesi gibi kusurları mercek altına 
alıyor. Denetimler sonucu aykırılıkların tespit edilmesi 
halinde, gerekli idari müeyyideler uygulanırken, özel 
indirim günlerine ilişkin olarak da Reklam Kurulu resen 
incelemeler yürütüyor.

GEÇEN YIL 27 BIN 787 DOSYA INCELENDI
Kurul, geçen yıl gıda, sağlık, iletişim ve örtülü rek-

lamlar dahil olmak üzere farklı sektörlerle ilgili toplam 
27 bin 787 dosya inceledi.

Söz konusu başvurulardan, 1620 dosya esastan karar 
bağlanırken, 26 bin 164 dosya hakkında ise incelemeye 
alınması kararı verildi. Dosyaların 974’ü hakkında dur-
durma cezası, 7’si hakkında tedbiren durdurma kararı ve 
111 dosya hakkında da erişim engeli kararı verildi.

Geçen yıl ilgililer hakkında toplam 242 milyon 230 
bin 515 lira idari para cezası uygulandı.

Öte yandan, Bakanlık yetkilileri, mağduriyet yaşa-
mamaları için tüketicilere bazı önerilerde de bulundu.

Buna göre, yanıltıcı uygulamalara maruz kalınma-
ması için alışveriş öncesinde arama motorlarını kullana-
rak, kısa bir ön araştırma yapılması önem taşıyor. Satıcı 
veya sağlayıcının ayrıntılı bilgilerinin olup olmadığı, 
hakkındaki şikayetler ve bunlara ilişkin müşteri destek 
planları olup olmadığının incelenmesi gerekiyor.

Satın alınacak ürünün, benzer mecralardan yakla-
şık fiyatının kıyaslanması da tavsiye ediliyor. İnternet 
sitesinin sahte veya taklit bir site olması ihtimaline karşı 
kontroller yapılması, sosyal medyadaki tanıtım ve ilan-

larla ilgili olarak verilen site linklerinin taklit olması 
ihtimalinin göz önünde bulundurularak, satıcı veya sağ-
layıcının kendi sitesinden ürün ve fiyatının kontrol edil-
mesi öneriler arasında yer alıyor.

İnternetten alışverişlerde, sitenin SSL sertifikası, 3D 
güvenlik veya sanal kartla ödeme gibi detaylara sahip 
olup olmadığı ve varsa bu tür ödeme yöntemlerinin tercih 
edilmesi hususlarına dikkat edilmesi gerekiyor. Ödeme 
yapmadan önce, tüketiciye iletilmesi gereken ön bilgile-
rin, ayrıntılı şekilde okunması da yaşanabilecek sorunla-
rın önüne geçilmesi bakımından önem taşıyor.         (AA)

Ticaret Bakanlığı bünyesindeki Reklam Kurulu, geçen yıl reklam ve tanıtımlardaki 
aldatıcılık, bilgi ve tecrübe eksikliğinin istismar edilmesi, ekonomik çıkarların etkilenmesi 

gibi kusurlar nedeniyle 242 milyon 230 bin 515 lira idari para cezası uyguladı.

Çankaya Belediyesi, planlı kentleşme anlayışı 
doğrultusunda kent düzenini ve yaşam ka-
litesini korumak için imar planlarına aykırı 

yapılaşmayla mücadelesini sürdürüyor. Çevresel ve 
kentsel değerlerin korunması amacıyla tüm birimler 
koordinasyon içinde titiz bir çalışma yürütüyor. 

Belediye, Yukarı Bahçelievler Mahallesi sınırları 
içerisinde, Eser Sitesi alanında yer alan ve 2612 Ada 
30 Parsel üzerinde bulunan akaryakıt istasyonuna 
ait imar planına aykırı yapılar, Yapı Kontrol Müdür-
lüğü koordinasyonunda yürütülen yıkım programı 
doğrultusunda kaldırıldı. Yapılan incelemeler sonu-
cunda, söz konusu yapı ve eklentilerin mevcut imar 
planlarına uygun olmadığı tespit edilerek gerekli ya-
sal işlemler uygulandı.

  Çankaya Belediyesi, ilçede yaşayan ve günü-
birlik ziyaret eden tüm vatandaşların ihtiyaçlarını 
daha  sağlıklı, modern ve planlı bir kent ortamında 
karşılayabilmesi için çalışıyor. Bu doğrultuda, imar 
planlarına aykırı şekilde inşa edilen kaçak yapılaş-
maya müsamaha gösterilmeyeceği ve kent estetiğini, 
çevre düzenini ve kamu yararını gözeten uygulama-
lara öncelik verileceğine dikkat çekildi.

  Çankaya Belediyesi, planlı kentleşme ilkeleri 
doğrultusunda, ilçenin bugünü ve geleceği için imar 
mevzuatına aykırı tüm unsurlara karşı gerekli adım-
ları atmayı kararlılıkla sürdürecek.(Haber Merkezi)

Çankaya’da imar planına 
aykırı yapılara müdahale

Türkiye Belediyeler Birliği Genel Sekreter Yar-
dımcısı Dr. Şengül Altan Arslan,  “TBB finans-
man kaynaklarına erişimini kolaylaştıran bir 

platform görevi üstlenmektedir.” dedi. Kongrenin 
temel hedefinin; belediyelerin mevcut mali ve kurum-
sal kapasiteleri doğrultusunda erişilebilir finansman 
araçlarını bütüncül biçimde değerlendirilmesi oldu-
ğunu belirten Arslan, TBB’nin belediyelerin çatı ku-
ruluşu olarak, proje geliştirme, finansmana erişim ve 
kurumsal kapasite artırımı alanlarında koordinatör ve 
kolaylaştırıcı bir rol üstlendiğini kaydetti.  Sayfa 2’de

“Finansman ihtiyaçları 
yönetilemez duruma geldi”

İnsan odaklı yönetim anlayışı doğrultusunda sık sık 
vatandaşla buluşup esnaf ziyaretleri gerçekleştirilen 
Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, Hayma-

na Belediye Başkanı Levent Koç ile birlikte Karşıyaka 
Mahallesi Semt Pazarı’nı ziyaret etti. Pazarda yoğun 
ilgiyle karşılanan iki başkan, tezgâhları tek tek gezerek 
esnafla sohbet etti.                                            Sayfa 2’de

Mamak Belediyesi, yarıyıl tatiline giren çocuk-
lar için hem eğlenceli hem de öğretici içerik-
lerin yer aldığı bir program hazırladı. 

Tatil sürecini verimli ve neşeli geçirmek isteyen 
çocuklar, aileleriyle birlikte etkinlik alanlarını doldu-
rurken; müzik, yarışma, oyun ve eğlence bir arada ya-
şandı. 				                Sayfa 3’de

Odabaşı: Gelen her talep 
bize yol haritası oluyor

Tatilin tadını
çocuklar çıkardı

Başkentlilere konforlu ve güvenli ulaşım 
sağlamak için çalışmalarını sürdüren 
Ankara Büyükşehir Belediyesi, EGO 

Genel Müdürlüğü filosunu genişletmeye de-
vam ediyor.

Kendi işlettiği raylı ve lastik tekerlekli ta-
şıtlar ile her gün milyonlarca Ankaralıya hiz-
met veren EGO Genel Müdürlüğü; 12 metre 
uzunluğunda, alçak tabanlı, engelli erişimine 
uygun, kamera güvenlik ve yolcu bilgilendir-
me sistemlerine sahip 8 adet yeni otobüs alımı 
yaparak Başkentlilerin hizmetine sundu.

Otobüsler üzerindeki Türk Bayrağı ve 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk resimleri ile dik-
kat çekiyor. Alınan yeni otobüslerle birlikte; 
EGO Genel Müdürlüğü bünyesinde hizmet 
veren otobüs sayısı bin 938’e yükselirken 
2019 yılından beri alınan toplam yeni otobüs 
sayısı 508 oldu.

EGO 3. Bölge Otobüs İşletme Şube Mü-
dürü Süleyman Çakır, Başkent’e yeni toplu 
taşıma araçları kazandırmaya devam edecek-
lerini belirterek şu bilgileri verdi: “12 metre 
uzunluğunda, alçak tabanlı ve engelli erişimi-
ne uygun, kamera güvenlik ve yolcu bilgilen-
dirme sistemlerine sahip şu an için 8 adet yeni 
otobüs alımı gerçekleştirilerek Ankaralı hem-
şehrilerimizin hizmetine sunuldu. Yeni alınan 
otobüslerle birlikte hizmet veren otobüs sayısı 
bin 938 adede yükseldi. Daha da gelişerek ve 
yenilenerek Başkentlilere hizmet vermeye de-
vam edeceğiz.”                     (Haber Merkezi)

Ankara  Valiliği, polis ve jandarmanın 
operasyonlarında çeşitli suçlardan 
aranan bin 25 kişinin yakalandığını 

bildirdi.
Valilikten yapılan açıklamaya göre, ara-

nan şüphelilerin yakalanmasına yönelik 16-
22 Ocak’ta emniyet ve jandarma ekiplerince 
kapsamlı çalışma yürütüldü.

Çalışmalarda, 20 yıl ve üzeri hapis cezası 
olan 6, 10 yıl ve üzeri hapis cezası bulunan 
27, 5 ila 10 yıl arası hapis cezası olan 48, 5 
yıla kadar hapis cezası bulunan 348 ve ifade-
ye yönelik aranan 596 şüpheli olmak üzere 
bin 25 kişi yakalandı.                             (AA)

EGO’nun otobüs
filosu genişliyor

Başkent’te çeşitli 
suçlardan aranan 

bin 25 şüpheli yakalandı
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(St/Cm)
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Onlar

Seçim hakkımız yoksa hiçbir şeyimiz 
yoktur. Onlar kimi zaman evleri basıp ki-
tapları ortadan kaldırıyor, kimi zaman sa-
nat eserlerini yok ediyorlar. Bazen bekâr-
ları avlıyor, bazen de yas tutanları kulelere 
kapatıp beyinlerini yıkıyorlar. Karanlıkta 
sinsice dolaşıp kendilerine direnenleri gö-
zetliyor, takip edip fişliyorlar. Güneşli bir 
günde onların gölgesinin düştüğü herkes 
ve her şey için gün bir anda kararıyor, bir 
kâbusa dönüşüyor.

1977’de yayımlandıktan kısa bir süre 
sonra kayıplara karışan ve kırk yıllı aşkın 
süren, uzun bir sessizliğin ardından yeni-
den keşfedilen Onlar, isimsiz ve cinsiyet-
siz, cesur bir karakterin peşinde, direnme 
gücü ile otoriteye boyun eğme arasındaki 
çatışmayı gözler önüne seriyor.

Sarıldım Çiftliği
Kabul edilmek artık umurumda değil. Yola 

çıkmıştım, uzun yola. Orada, henüz başlama-
mış bir şey beni bekliyordu. Öyle bir yere vara-
caktım ki orada olan biten her şey, içimde olan 
biten şeylerle sımsıkı kucaklaşacaktı. Benim 
için ayrılan yer bana tam olarak denk gelecek, 
hayatın akışı önceden kâğıda geçirilmiş de ek-
siksiz uygulanıyormuş gibi anlamlı olacaktı.

 Sarıldım Çiftliği. geçmişinden kaçmak 
için yollara düşen Yunus Ayvaz’ın, onun iç sesi 
Sümbül Kovboy’un, bitip tükenmez yolculuk-
ların romanı. 

İzmir’den ayrılıp yollara düşen Yunus Ay-
vaz, çok geçmeden kendisini önce Kozak Yay-
lası’ndaki Dallas Kafe’de, ardından Sarıldım 
Çiftliği’nde bulur ve gözlerini alışık olmadığı 
bir dünyaya açar. 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Korku filmleri
Televizyon haberlerini izlerken, gençlik 

yıllarına yeni adım attığımız günler geldi 
aklıma…

Büyüklerin tüm uyarılarına rağmen, ma-
halle arkadaşlarıyla birlikte buluşup, filanca 
sinemada gösterime giren korku filmini iz-
lemeye gittiğimiz, dönüş yolunda da tüyler 
ürperten cinayet sahnelerini anımsayıp tit-
reye titreye evin yolunu tuttuğumuz günleri 
anımsadım.

Bir an önce eve ulaşmak için sokağın 
karanlıkta kalan bölümünü jet hızıyla arşın-
lamamızı.

Ertesi günkü duvar sohbetlerinde kendi 
durumuna toz kondurmayıp sinemaya birlik-
te gittiğimiz arkadaşlara “korkudan altınıza 
kaçıracaktınız’’ yollu sataşmaları. 

Şimdilerde, korku filmlerini izlemek için 
sinemaya gitmek gerekmiyor.

Zira bazı televizyon haberleri korku 
filmlerinin yerini almış durumda.

Haber yayını saatlerinde geç televizyo-
nun karşısına, al eline kumandayı, piyano 
çalar gibi bas kanalların tuşlarına…

Al sana korku filmi…
Anasını kesenler, babasını doğrayanlar, 

birbirlerini bıçaklayan gençler…
Hatta, okul çıkışı saç saça, baş başa bir-

birlerinin yüzünü hurda araç görüntüsüne 
çeviren gencecik kızlar.

Bu vahşet saçan görüntülerde kuşkusuz 
korku filmlerinin etkisi sanıldığından çok 
daha etkili.

Korku filmleri yetişkinler için bile za-
man zaman rahatsız ediciyken, çocukların 
zihninde çok daha derin izler bırakabiliyor.. 
Çocuklar kurgu ile gerçeği ayırt etme konu-
sunda henüz yeterince gelişmedikleri için 
izledikleri sahneleri gerçekmiş gibi algılaya-
bilirler. Bu da gece korkuları, kâbuslar, yal-
nız kalma korkusu, karanlıktan kaçınma gibi 
sorunlara yol açabilir.

Konunun uzmanları, özellikle şiddet, 
kan, ölüm, doğaüstü varlıklar ve ani ses 
efektlerinin çocukların ve gençlik dönemi-
ne yeni adım atmış olanların psikolojisini 
olumsuz etkilediğini belirtiyor.

Bazı çocukların korktuklarını hemen bel-
li etmedikleri, ancak bu korkunun içe atıldı-
ğı ve ilerleyen dönemlerde kaygı bozukluğu 
ya da davranış değişikliği olarak ortaya çıka-
bileceği yine uzmanlarca ifade ediliyor..

Öte yandan, her korku öğesi için zararlı-
dır demenin de doğru olmadığı belirtiliyor. 
Yaşa uygun, dozu iyi ayarlanmış ve gerçe-
küstü öğeler içeren masalsı gerilimlerin bazı 
çocuklarda hayal gücünü geliştirebileceği 
vurgulanıyor.

Sonuç olarak, korku filmleri çocuklar ve 
gençlik dönemine yeni adım atmış olanlar 
için basit bir eğlence değil; doğru yönetil-
mezse uzun vadeli psikolojik etkiler bıraka-
bilecek güçlü uyaranlar olarak değerlendiri-
liyor.

Çocukların “kan kokan’’ filmlerden ve o 
sahnelerden faksız görüntüler içeren haber-
lerden uzak tutulmaları büyük önem taşıyor.

Bu noktada aile büyüklerine de önemli 
görevler düşüyor.

İnsan odaklı yönetim anlayışı doğrultusunda sık sık 
vatandaşla buluşup esnaf ziyaretleri gerçekleştirilen 
Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, Hayma-

na Belediye Başkanı Levent Koç ile birlikte Karşıyaka 

Mahallesi Semt Pazarı’nı ziyaret etti. Pazarda yoğun il-
giyle karşılanan iki başkan, tezgâhları tek tek gezerek 
esnafla sohbet etti, alışveriş yapan vatandaşları dinledi. 
Ziyarette pazar esnafının istekleri, ekonomik koşullar 

ve mahalle sakinlerinin beklentileri yerinde değerlen-
dirildi. Yakup Odabaşı, taleplerin çözümü için istişare 
vurgusu yaparak bol bol notlar aldı.

“MAKAMDA DEĞIL, SAHADA BELEDIYECI-
LIK ANLAYIŞIYLA HAREKET EDIYORUZ”

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, semt pa-
zarlarının hem ekonomik hem de sosyal açıdan önemli 
bir buluşma noktası olduğunu vurgulayarak “Semt pa-
zarlarımız, sadece alışveriş yapılan alanlar değil; aynı 
zamanda komşuluk ilişkilerinin güçlendiği, vatandaşla-
rımızın doğrudan temas kurabildiği çok kıymetli sosyal 
alanlardır. Bugün Haymana Belediye Başkanımız Sayın 
Levent Koç ile birlikte Karşıyaka Mahallemizde pazar 
esnafımızı ve hemşehrilerimizi ziyaret ederek, onların 
talep ve beklentilerini yerinde dinledik. Bizler makamda 
değil, sahada belediyecilik anlayışıyla hareket ediyoruz. 
Gölbaşı’nı yönetirken hiçbir kararı kapalı kapılar ardın-
da almıyoruz. Vatandaşımızdan gelen her talep bizim 
için yol haritası oluyor, bu şekilde kararlar alıyoruz. Pa-
zar esnafımızın daha düzenli, daha sağlıklı koşullarda 
hizmet vermesi ve hemşehrilerimizin güvenle alışveriş 
yapabilmesi için çalışmalarımıza kararlılıkla devam 
edeceğiz.” dedi. Karşıyaka Mahallesi Semt Pazarı ziya-
reti, sıcak sohbetler ve hatıra fotoğrafı çekimiyle sona 
erdi.				       (Haber Merkezi)

Odabaşı: Gelen her talep bize yol haritası oluyor
Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, Haymana Belediye Başkanı Levent Koç ile birlikte Karşıyaka Mahallesi Semt 
Pazarı’nı ziyaret etti. İki başkan, pazar esnafı ve alışveriş yapan vatandaşlarla sohbet ederek talep ve önerileri dinledi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) tarafından, beledi-
yelerin ihtiyaçlarına özgü proje geliştirme ve finans-
man alanında ulusal ve uluslararası kaynakların etkin 

kullanımı konularında farkındalık yaratmak ve kurumlar 
arası iş birliğini güçlendirmek amacıyla düzenlenen “Proje 
ve Finansman Kongresi” TBB ana hizmet binasında gerçek-
leştirildi.  TÜBİTAK (Ufuk Avrupa) programı ile yurt içi ve 
yurt dışı finansman araçları hakkında bilgilendirme sunum-
larına yer verilen kongrenin açılışında konuşan Türkiye Be-
lediyeler Birliği Genel Sekreter Yardımcısı Dr. Şengül Altan 
Arslan,  “TBB finansman kaynaklarına erişimini kolaylaş-
tıran bir platform görevi üstlenmektedir.” dedi. Kongrenin 
temel hedefinin; belediyelerin mevcut mali ve kurumsal ka-
pasiteleri doğrultusunda erişilebilir finansman araçlarını bü-
tüncül biçimde değerlendirilmesi olduğunu belirten Arslan, 
TBB’nin belediyelerin çatı kuruluşu olarak, proje geliştirme, 
finansmana erişim ve kurumsal kapasite artırımı alanların-
da koordinatör ve kolaylaştırıcı bir rol üstlendiğini kaydetti. 
TBB’nin, belediyelerin ihtiyaç analizinden proje tasarımı-
na, uygun finansman mekanizmalarıyla eşleştirilmesinden 
uygulama ve izleme süreçlerine kadar proje döngüsünün 
tüm aşamalarına destek verdiğini ifade eden Arslan, bele-
diyelerin finansman sorunlarına da değinerek; “Belediyeler 
artan hizmet yükü ve yatırım ihtiyacına karşın finansman 
kaynaklarına erişimde yaşanan sınırlılıklarla karşı karşıya-
dır. Bunun da en önemli bir kanıtı aslında bu salonun dolu 
olmasıdır. Demek ki finansman ihtiyaçları artık yönetilemez 
duruma gelmiş.” diye konuştu. 

Altyapı yatırımları, iklim değişikliğine uyum, afet riskle-
rinin azaltılması, çevresel yükümlülükler ve sosyal hizmet-
ler gibi alanların; uzun vadeli planlama, güçlü proje kurgusu 
ve çok paydaşlı finansman modellerini zorunlu kıldığına 
işaret eden Arslan, şunları kaydetti: “Bu noktada finansman 
araçlarının niteliği kadar, bu araçları yönetecek kurumsal ka-
pasitenin varlığı ve doğru yere bakılması belirleyici olmak-
tadır. TBB bu çerçevede, belediyelerimizin ulusal destek 
programları ile uluslararası finansman kaynaklarına erişimi-
ni kolaylaştıran bir platform görevi üstlenmektedir.” 

Arslan, “Temel yaklaşım, kısa vadeli çıktılar üretmenin 
ötesine geçerek belediyelerde kalıcı kurumsal kapasite oluş-
turmaktır” ifadesinde bulundu. Birliğin kamu kurumları, 
kalkınma ajansları ve uluslararası finans kuruluşlarıyla yürü-
tülen iş birlikleri aracılığıyla belediyelere yönelik finansman 
imkanlarının görünür kılınmasını sağlarken, aynı zamanda 
bu imkanların etkin ve doğru biçimde kullanılabilmesi için 
teknik rehberlik sunduğuna dikkati çeken Arslan, bu proje-
lerde temel yaklaşımın, kısa vadeli çıktılar üretmenin ötesine 
geçerek belediyelerde kalıcı kurumsal kapasite oluşturmak 
ve geliştirilen uygulamaların diğer belediyelere aktarılabilir 
olmasını sağlamak olduğunun altını çizdi.

TBB’nin proje büyüklüğüne dikkati çeken Arslan, sözle-
rini şöyle sürdürdü: “Çoğunluğu Avrupa Birliği fonlarından 
desteklenen 22 projeden ve toplam 149 milyon Euro bü-
yüklüğünden oluşan proje portföyümüzü; dirençlilik, çevre 
ve iklim, göç, ulaşım, kentsel hareketlilik, dijital dönüşüm, 
yönetişim, sivil katılım, çocuk, kadın, gençlik ve sistem gibi 
farklı tematik alanlarda belediyelerimizin öncelikli politika 
alanlarıyla uyumlu şekilde yapılandırılmış durumdayız.” 

Teknik destek ve kapasite geliştirme faaliyetlerinin yanı 
sıra söz konusu projeler aracılığıyla belediyelere doğrudan 
ayni ve nakdi kaynak aktarımı da sağlandığını söyleyen Ars-

lan, Yerelde Sıfır Atık Hibe Programı, Depremden Etkilenen 
Bölgelerde Yerel Kamu Hizmetleri için Katılımcı, Kapsayıcı 
ve Yeşil İyileştirme Projesi (PACE), Depremden Etkilenen 
Bölgelerde Sürdürülebilir İstihdamı Geliştirme ve Sosyo-
ekonomik Kalkınma Projesi (RESEED) ile Kadın Dostu 
Kentler Projesi gibi çalışmalara da değinerek TBB’nin be-
lediyelerin yalnızca fiziksel değil, aynı zamanda sosyal ve 
ekonomik dirençliliğini güçlendirmeyi amaçladığını da söz-
lerine ekledi.

“ULUSAL HEDEFLER ŞEHİRLERDE                        
YA BAŞARILIR YA DA BAŞARISIZ OLUR”

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu Başkan Yardımcısı 
Jurgis Vilcinskas ise, yaptığı konuşmada şehirlerin sürdürü-
lebilir kalkınma ve dayanıklılık hedeflerinin merkezinde yer 
aldığını vurgulayarak “Ulusal hedefler ve vizyonlar şehirler-
de ya başarılır - ya da başarısızlığa uğrar.” dedi. Belediyele-
rin sunduğu hizmetlerin soyut değil, günlük yaşamın gerçek 
ekonomisini oluşturduğunu belirten Vilcinskas, temiz su, 
ulaşım, atık yönetimi, kamu binaları ve sosyal hizmetlerin 
yanı sıra dayanıklılığın giderek daha temel bir unsur haline 
geldiğini ifade etti. Avrupa Birliği’nin belediyeleri yalnızca 
uygulayıcı değil, stratejik paydaş olarak gördüğünü söyle-
yen Vilcinskas, bu noktada TBB’nin belediyeleri bir araya 
getiren ve ulusal ölçekte bilgi ile uzmanlık sağlayan kritik 
bir rol üstlendiğini dile getirdi.

Vilcinskas, Avrupa genelinde şehirlerin artan yatırım 
ihtiyaçlarıyla karşı karşıya olduğunun altını çizerek kamu 
bütçeleri üzerindeki baskının da devam ettiğini belirtti. “Be-
lediyelerden adeta süper yıldızlar olmaları beklenmektedir.” 
diyen Vilcinskas, belediyelerden altyapıyı modernize etme-
leri, kirliliği azaltmaları, enerji tüketimini düşürmeleri, iklim 
risklerine hazırlanmaları ve her gün kaliteli hizmet sunmaya 
devam etmelerinin beklendiğini ifade ederken, bu geniş gün-
demin aynı zamanda önemli bir fırsat sunduğunu vurguladı.

Asıl sorunun finansman olduğunu belirten Vilcinskas, 
altyapı projelerinin raporlarla değil, finanse edilebilir proje-
lerle hayata geçtiğini söyledi. “Projeler sermaye için yarışır.” 
diyen Vilcinskas, finansmanın yalnızca güvenilir, fizibilitesi 
olan ve ihaleye hazır projelere aktığını kaydederek belediye-
ler için yeni para biriminin proje hazırlama kapasitesi oldu-
ğunu söyledi. 

“TBB’NİN HAYATİ BİR ROLÜ VARDIR”
Tek tek projeler yerine, ortak standartlarla hazırlanan 

geniş bir proje portföyünün finansmanı cezbettiğini belirten 
Vilcinskas, TBB’nin ölçek yaratma açısından hayati bir rol 
oynadığını ifade etti. Kamu bütçelerinin tek başına bu yükü 
taşıyamayacağını söyleyen Vilcinskas, yeni bir yaklaşıma 
ihtiyaç olduğunu dile getirdi. Kamu-Özel İş Birlikleri (KÖİ) 
modeline vurgu yapan Vilcinskas, KÖİ’lerin özelleştirme 
değil, riskin doğru aktörler arasında paylaşıldığı bir uygula-
ma olduğunu belirtti. Türkiye’nin ulusal düzeyde karmaşık 
ve sermaye yoğun altyapı projelerinin KÖİ modeliyle ba-
şarıyla hayata geçirdiğini dile getiren Vilcinskas, sözlerine 
şöyle devam etti: “Bugün soru, Türkiye’nin KÖİ’leri gerçek-
leştirip gerçekleştiremeyeceği değildir; bunu başarabildiği 
ortadadır. Asıl soru, bu bilgi birikimini belediye gerçeklerine 
uygun ve kamu çıkarlarını koruyacak şekilde belediye düze-
yine aktarmanın zamanı gelip gelmediğidir. Bu da, risklerin 
bir kenara bırakılmadığı, ancak bunları en iyi yönetebilecek 
aktöre dağıtıldığı, uygun risk paylaşımı anlamına gelir.”

AB ile TBB’nin ortaklığının önem taşıdığına dikkati 
çeken Vilcinskas, “TBB’yi Türkiye’deki proje geliştirme 
ve uygulama sürecinde önemli bir paydaş olarak görüyo-
ruz. Sadece bir araya getirici güç olarak değil, aynı zamanda 
standartların ve en iyi uygulamaların ulusal düzeyde yaygın-
laştırıcısı olarak da görüyoruz.” dedi.

Türkiye’nin Kasım 2026’da Antalya’da düzenlenecek 
COP31 İklim Zirvesi’ne ev sahipliği yapacağını hatırlatan 
Vilcinskas, bunun belediyeler için de önemli bir fırsat oldu-
ğunu söyledi. İklim liderliğinin şehirlerdeki somut uygula-
malarla gösterilebileceğini belirten Vilcinskas, enerji verim-
liliği, sürdürülebilir ulaşım, su ve atık yönetimi projelerinin 
bu açıdan kritik olduğunu vurguladı.

“Finansman ihtiyaçları 
yönetilemez duruma geldi”

TBB tarafından düzenlenen “Proje ve Finansman Kongresi”nin açılışında konuşan TBB Genel 
Sekreter Yardımcısı Dr. Şengül Altan Arslan, “Belediyeler artan hizmet yükü ve yatırım ihtiyacına 

karşın finansman kaynaklarına erişimde yaşanan sınırlılıklarla karşı karşıyadır.” dedi. 
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Elektrik Enerjisi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :           2026/105935
1- İdarenin
1.1. Adı            	 :	 TARIM İŞLETMELERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi        	 :	 Karanfil Sokak No:62 PK:06100, Bakanlıklar - 
		  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası    	 :	 0312 417 84 70
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 17.02.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 : Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü Karanfil Sk.No:62 
		  Bakanlıklar/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı                              	 :	 Elektrik Enerjisi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 12 ay süreli tek zamanlı toplam 1.756.701 kWh elektrik 
		  enerjisi alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: TİGEM Genel Müdürlük Binası ve Gazi Yerleşkesindeki birim-
ler (ekte yer alan abone numaraları)
3.4. Süresi/teslim tarihi  : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip ilk 45 gün içinde işe başlanacak-
tır. İşin süresi tüketimin başladığı tarihten itibaren 12 aydır.
3.5. İşe başlama tarihi   :Sözleşmenin imzalanmasına müteakip ilk 45gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 

oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Elektrik Üretim Lisansı veya Elektrik Toptan Satış Lisansı veya Perakende Satış Lisansı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ELEKTRİK ENERJİSİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2386747

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), kent ge-
nelinde trafik akışının daha düzenli ve güvenli 
hâle getirilmesi amacıyla çalışmalarını aralıksız 

sürdürüyor.
Kent genelindeki alışveriş merkezlerinin önlerinde 

oluşan yoğun trafiğin önlenmesi için harekete geçen 
ABB, Eskişehir Yolu (Dumlupınar Bulvarı) üzerinde 
bulunan Kentpark ve Cepa AVM’lerinin ardından Kon-
ya Yolu (Mevlana Bulvarı) üzerindeki ANKAmall AVM 
önünde de trafik düzenleme çalışmalarına başladı.

 KÖPRÜ BİTİMİNDEN                                      
AVM’YE GİRİŞ KAPATILDI

Çalışmalar kapsamında; ANKAmall AVM önünde 
kent genelindeki birçok noktada uygulamaya konan 
“delinatör ve stoper uygulaması” ile trafik düzenlemesi 
gerçekleştirildi. Mevlana Bulvarı köprü bitiminde bu-
lunan şerit ayırıcı delinatörler, Ankara İl Emniyet Mü-
dürlüğü girişi yönüne doğru uzatıldı ve köprü bitimin-
den sağa dönüş engellenerek AVM’ye girişler kapatıldı.

Ankara genelinde trafik düzenlemelerine devam et-
tiklerini belirten ABB Ulaşım Dairesi Başkanlığı Sinya-
lizasyon ve Altyapı Şube Müdürü Barış Van, “Özellik-
le ana arterler üzerinde bulunan AVM’lerin giriş-çıkış 
noktalarında, kavşak katılımları ile ayrımlarında, köprü 
başlangıç ile bitiş noktalarında sürücülerin usulsüz şerit 
değiştirmelerini ve kaynak diye tabir ettiğimiz hareket-
leri yapmalarını engellemek adına yol ayırıcı delinatör-
lerle düzenlemeler yapmaktayız” dedi.

Örnek olarak ilk uygulamaların Kentpark ve Cepa 
AVM’leri önünde yapıldığı kaydeden Van, şöyle devam 
etti: “Şu an ANKAmall AVM önünde yaklaşık 100 met-
re uzunluğunda delinatör imalatımızı tamamladık. Bu 
şekilde AVM’ye giriş-çıkış yapan araçlar ile ana yol 
üzerinde seyreden araçların birbirinden ayrılması  sağ-
landı. Ayrıca bu noktada yol genişletme çalışmaları da 

mevsim şartları doğrultusunda yapılacak. Sonuç olarak 
ana yol trafik akış hızı artmış olacak.”

 SIRADA DİĞER AVM’LER VAR
ABB’nin AVM’lerin çevresinde yaşanan yoğun-

lukları azaltmak için başlattığı çalışmalar kapsamında; 
Optimum AVM açık otoparkından Ayaş Yolu’na çıkış-
lar, Nata Vega AVM çıkışları ile Antares AVM, Podium 
AVM ve GİMAT çevresinde yaşanan trafik sorunlarına 
yönelik düzenlemeler gerçekleştirilecek.

Düzenlemelerle birlikte, AVM’lerin bulunduğu böl-
gelerdeki araç trafiğinin daha güvenli ve akıcı hâle geti-
rilmesi hedefleniyor.

ABB ekipleri  “delinatör ve stoper uygulaması”  ile 
yoğunluk yaşanan yerlerde trafikte kaynak olarak ta-
bir edilen kavşak katılımlarında ve ana arter bağlantı 
yollarında meydana gelen ihlallerinde önüne geçmeyi 
hedefliyor. İncek Bulvarı, Angora Bulvarı, Çetin Emeç 
Bulvarı ve Etlik Caddesi üzerinde yapılan transit geçiş 
şeridi uygulamaları ile ayrım katılım noktalarını düzen-
lemek amacıyla Atatürk Bulvarı, Kazım Karabekir Cad-
desi, Anadolu Bulvarı, Malazgirt Bulvarı, Çankırı Cad-
desi, Mevlana Bulvarı, İnönü Bulvarı ve Turgut Özal 
Bulvarı üzerinde çalışmalar gerçekleştirildi.

Yapılan düzenli tespitler doğrultusunda trafik düzen-
leme çalışmaları devam edecek.         (Haber Merkezi)

AVM önü trafiğini önleme 
çalışmalarında sıra Konya Yolu’nda

Alışveriş merkezlerinin çevresinde yaşanan trafik yoğunluğunun azaltılması için harekete geçen Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi, Kentpark ve Cepa AVM’lerinin ardından Mevlana Bulvarı üzerindeki ANKAmall AVM’nin önünde trafik düzenle-
me çalışmalarına başladı. Alışveriş merkezinin Konya Yolu (Mevlana Bulvarı) girişinde tamamlanan “delinatör ve stoper 
uygulaması” ile AVM’ye giriş-çıkış yapan araçlar ve ana yol üzerinde seyreden araçların yolları birbirinden ayrılmış oldu.

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi Gü-
zel Sanatlar Lisesi’nde 10’uncu sınıf öğrencisi 
Zeynep Sueda Dal (15), Dünya Çevrimiçi Mü-

zik Yarışmaları Organizasyonu (WOMCO) tarafından 
düzenlenen 3 farklı yarışmada, bağlamasıyla icra ettiği 
‘Haydar Haydar’ eseriyle 3’ü jüri özel ödülü olmak üze-
re toplam 9 ödül aldı.

Küçük yaşlarda babası Nesim Dal’ın kendisine 
bağlama çaldığı Zeynep Sueda Dal, 5 yaşında bağlama 
çalmayı öğrendi. Dal, ilkokul ve ortaokulu bitirdikten 
sonra yetenek sınavı ile Ankara Müzik ve Güzel Sanat-
lar Üniversitesi Güzel Sanatlar Lisesi’ne girdi. 10’uncu 
sınıf öğrencisi olan Dal, Dünya Çevrimiçi Müzik Yarış-
maları Organizasyonu tarafından 3 yıldır çevrimiçi ola-
rak düzenlenen 3 farklı yarışmaya katıldı.

Dünya Büyük Ödülü Uluslararası Müzik Yarışması 
(World Grand Prix International Music Contest), Dünya 
Sanatsal Müzik Ödülü Yarışması (World Artistry Mu-
sic Award) ve New York Müzik Ödülü Yarışmasında 
(New York Music Award) hem kendi yaş grubunda hem 
de tüm yaş gruplarında bağlamasıyla ‘Haydar Haydar’ 
eserini icra eden Dal, 5 altın ödül ve 1 platinum ödül 
sahibi oldu. Dal ayrıca, jüri tarafından yalnızca sınırlı 
sayıda kişiye verilen 3 jüri özel ödülünün de sahibi ola-
rak teknik, ustalık ve özgün sanatsal kişiliğini ulusla-
rarası düzeyde onaylattı. Dal böylece, ülkesine 9 ödül 
kazandırdı.

“NOTA YERLERİNİ BABAM ÖĞRETTİ”
Babasının küçükken kendisine bağlama çaldığını söy-

leyen Dal, “Onun çalmasına alıştım. Sonra ben de çalma-
ya başladım. Kursa falan yazdırdılar. Bağlama kursuna 
yazıldığım zaman çok küçüktüm. 6-7 yaşındaydım. 10 
yaşından küçükleri kursu almıyorlardı. O yüzden beni de 
kabul etmediler ilk başta. Sonra babam ve annem dedi 
ki; ‘Bir çalsın siz görün.’ Nota yerlerini falan o zamanlar 
biliyordum. 

Babam öğretmişti. Sonra çalınca da çok beğendiler. 
Hemen aldılar. O günden beri de hala iletişimdeler be-
nimle. Okulda başarısı yüksek olan arkadaşlarım var. 
Yeni başlayan arkadaşlarım da var. Bana hep ‘hocam’ 
diye sesleniyorlar. Bölüm küçüklerim beni çok seviyor-

lar. Onlara yardımcı olmaya çalışıyorum. Zorlandıkları 
konularda yardım ediyorum” dedi.

“GÜNDE 7 SAAT ÇALIŞTIM”
Sosyal medyada 2 kızın bir yarışma kazandığını gör-

mesiyle birlikte bu yarışmaları araştırdığını söyleyen 
Dal, “Araştırdıktan sonra başvuru zamanına son 4 gün 
kalan bir yarışma gördüm. 3 günde Haydar Haydar ese-
rini günde 7 saat çalıştım. Çünkü son 4 gün kalmıştı. Hiç 
hazır olmayan bir parçaya başladım. Hocamla beraber 
çalıştık. 

Son gün de başvurumu gönderdim. Sonra güzel bir 
sonuç geldi. Dünya çapında olan bir yarışmada 14-17 
yaş arasını kazandım. Orada birinci oldum. Aynı za-
manda da National Music yaş kategorisi vardı. Orada 

da birinci oldum. Üstün başarı gördükleri için de jüriler 
birkaç kişiye verdikleri özel bir ödül verdiler. ‘Üstün 
teknik özel ödülü’ diye bir ödül. Sonra birkaç yarışma-
dan da yine aynı ödüller geldi. Bu şekilde toplam 3 ya-
rışmada 6 kategoride 9 tane uluslararası ödülüm var şu 
anda” ifadelerini kullandı.

“BAĞLAMAYI DÜNYAYA                                           
TANITMAK İSTİYORUM”

Bağlamayı dünya sahnesine taşımak istediğini belir-
ten Dal, “Senfonilerin önünde bağlama da olsun istiyo-
rum ve senfonilerin önünde dünya çapında çalmak isti-
yorum. Uluslararası yarışmalarda daha çok başarı elde 
etmek istiyorum. Bağlamayı dünyaya daha çok tanıtmak 
istiyorum” diye konuştu.                                        (DHA)

Liseli Zeynep’e, 3 uluslararası müzik yarışmasında 9 ödül

Yenimahalle Belediyesi’nin Evrensel 
Değerler Çocuk Müzesi’nde yarıyıl 
tatiline giren çocuklar için hazırladığı 

ücretsiz karne hediyesi seansları yoğun ilgi 
görüyor. 

Sömestr boyunca devam edecek seansla-
ra aileler ve çocuklar büyük ilgi gösterirken, 
müzede gün boyunca renkli ve eğitici anlar 
yaşanıyor.

Alanında uzman eğitmenler eşliğinde 
gerçekleştirilen seanslarda çocuklar; evren-
sel değerleri, paylaşmayı, empatiyi ve birlik-
te yaşam kültürünü öğrenirken aynı zamanda 
eğlenceli etkinliklerle keyifli vakit geçiri-
yor. Müze ziyaretini tamamlayan çocukların 
yüzlerindeki mutluluk, aileler tarafından da 
memnuniyetle karşılanıyor.

Bireysel müze ziyaretleri kapsamında, 
Yenimahalle Belediyesi Şehit Aileleri ve 
Gaziler Birimi ile yürütülen ortak çalışmalar 
doğrultusunda şehit ve gazi çocukları ile to-
runları da, Evrensel Değerler Çocuk Müze-
si’nde ağırlandı.

Bireysel katılım için müzeye gelen minik 
misafirler, gerçekleştirilen özel müze gezi-
sinde hem öğrenip hem eğlendi, aynı zaman-
da yeni arkadaşlıklar kurarak sosyalleşmenin 
keyfini yaşadı.

Yenimahalle Belediyesi, çocukların sos-
yal, kültürel ve duygusal gelişimlerine katkı 
sunan bu tür etkinliklerle; tatil dönemlerini 
verimli, anlamlı ve unutulmaz kılmayı sür-
dürüyor.		               (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, yarıyıl tatiline 
giren çocuklar için hem eğlence-
li hem de öğretici içeriklerin yer 

aldığı bir program hazırladı. Tatil sürecini 
verimli ve neşeli geçirmek isteyen çocuklar, 
aileleriyle birlikte etkinlik alanlarını doldu-
rurken; müzik, yarışma, oyun ve eğlence bir 
arada yaşandı.

Mamak Belediyesi’nin yarıyıl tatiline 
özel olarak hazırladığı Çocuk Şenliği, tatil 
boyunca çocuklara eğlence dolu anlar ya-
şatırken ailelerin de çocuklarıyla birlikte 
kaliteli zaman geçirmesine imkân sağlıyor. 
Şenliğin ilk etkinliği Prof. Dr. Necmettin 
Erbakan Kongre Merkezi’nde gerçekleşti-
rildi. Çocuklar, düzenlenen oyunlar ve sahne 
etkinlikleriyle doyasıya eğlenirken Mamak 
Belediyesi Orkestrası da mini konseriyle 
programa renk kattı. Yarıyıl Çocuk Şenliği, 
Başak Mahallesi’nde hizmet veren Necip 
Fazıl Kültür Merkezi’nde devam etti. Sa-
lonu dolduran aileler, çocuklarıyla birlikte 
yarışmalara katılarak eğlenceye ortak oldu. 
Mamak Belediyesi’nin sömestr tatiline özel 
olarak hazırladığı Çocuk Şenliği, yarıyıl ta-
tili boyunca farklı noktalarda sürdürülerek 
daha fazla çocuğa ulaşacak. Belediye, tatil 
boyunca devam edecek programla çocukla-
rın sosyal gelişimlerine katkı sunmayı, aile-
lerin çocuklarıyla birlikte vakit geçirmesini 
ve tatillerini keyifli bir şekilde geçirmelerini 
hedefliyor.	               (Haber Merkezi)

Yenimahalle’de
karne sevinci 

müzeye taşındı

Tatilin tadını
çocuklar çıkardı



CHP Genel Başkanı Özgür Özel, “Terörsüz Türkiye” hede-
fine ilişkin, “Tüm taraflar sözlerini tutup, gerekli adımlar 
samimiyetle atılırsa, silahlar tamamen bırakılır, terör ör-

gütünün yeniden faaliyete geçme riski ortadan kalkar, gerekli de-
mokratik güvenceler toplumun tamamına sağlanırsa, hep birlikte 
bu işi gerçekleştirmekte fayda görüyorum.” dedi.

Özel, bir televizyon kanalının canlı yayınında gazetecilerin 
sorularını yanıtladı ve gündemi değerlendirdi. Emekli maaşlarıy-
la ilgili soru üzerine Özel, tüm muhalefet partilerinin en düşük 
emekli maaşının 20 bin lira olmasına tepki gösterdiğini söyledi.

Özel, en düşük emekli maaşının 28 bin lira olması ve 
bütün emeklilere de seyyanen zam yapılmasına iliş-
kin önergelerinin TBMM Genel Kurulu’nda red-
dedildiğini hatırlatarak, “Devlet Bey büyüğümüz, 
bir büyüklük yapsın, raconu o kessin, o söylesin. 
Desin ki, ‘28 olmaz, bunun oluru 24 bin.’ Biz, 20 
binin üzerindeki her rakama oy vereceğiz Devlet 
Bey’in hatırı için.” ifadelerini kullandı.

Özgür Özel, “CHP’nin bir merkez partisi ha-
line gelip gelmediğine” yönelik soruya karşılık, 
“CHP’nin listelerinde gelecek dönem, tesettürlü, 
başörtülü milletvekilleri göreceksiniz. Bu, ‘açılım ol-
sun’ diye değil. Zamanı geldi, artık bu anormal bir şey değil. 
CHP’de şu anda bir tesettürlü arkadaşın varlığı, başörtülülere 
bir mesaj değil. ‘Başörtülü arkadaşlar var, bize oy verin’ değil. 
CHP’de başörtülüler, siyasi rekabette başörtüsüzlerle eşit şartlar-
da, gelin burada siyaset yapın. Eskiden başörtülü birisi CHP’ye 
baktığında, ‘Orada beni kabul etmezler, zorlanırım’ diyordu.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Bir gazetecinin, “Diyanet İşleri Başkanlığını kapatacak mı-
sınız?” sorusu üzerine, “Diyanet’i kuran parti niye kapatsın” 
yanıtını veren Özel, “İmam hatip liselerini kapatacak mısınız?” 
sorusunu da “Hayır” diyerek cevapladı.

“KARDEŞLIK OLSUN ISTIYORUM”
CHP Genel Başkanı Özel’e, Suriye’de yaşanan son gelişme-

lere ilişkin görüşleri de soruldu. “Kendimi bir Türk olarak, Suri-
ye’deki Türkmenlerin akrabası olarak görüyorum. Türkiye’deki 
Kürtlerin akrabasıyım, Türkiye’deki Kürtlerle akrabaysam, Su-
riye’deki Kürtlerle de akrabayım.” diyen Özel, çizilen sınırların 
kardeşliğe engel olamayacağını söyledi.

Özel, sözlerini şöyle sürdürdü: “Suriye’nin üniter devlet ya-
pısını koruması, o yapının içinde Kürtlerin, Türkmenlerin, Arap-
ların, Dürzilerin, Alevilerin anayasal güvence altında üniter bir 

devlet olarak bulunmaları, bizim onlarla iyi bir ilişki içinde ol-
mamız, Türkiye ve Suriye’ye birlikte kazandıracak. Suriye’de de 
terör olsun istemiyorum, Türkiye’de de terör olsun istemiyorum. 
Suriye’de de Türkiye’de de terör bahanesiyle toplumlar üzerinde 
baskı istemiyorum. Her iki tarafta demokrasi olsun istiyorum. 
Kardeşlik olsun istiyorum. Ezbere laflara ve şiddet çağıran dile 
de itiraz ediyorum.”

“BURADA BIR MUTABAKAT GÖRÜLÜYOR,                  
BUNDAN MEMNUNUM”

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu’nun 
çalışmaları sorulan Özgür Özel, rapor yazma aşamasının sürdü-
ğünü söyledi. Özel, bütün partilerde uzlaşıyla bir rapor çıkarma 
iradesi bulunduğunu belirterek, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bura-
da bir mutabakat görülüyor, bundan memnunum. Demokratik-
leşme adımları samimiyetle ve herkes için atılırsa, sorunların çok 
büyük bir kısmı çözülüyor. Çatışmalı süreçlerin tamamen orta-
dan kaldırılmasına yönelik bazı özel düzenlemelere ihtiyaç var. 
Tüm taraflar sözlerini tutup, gerekli adımlar samimiyetle atılırsa, 

silahlar tamamen bırakılır, terör örgütünün yeniden faaliyete 
geçme riski ortadan kalkar, gerekli demokratik güven-

celer toplumun tamamına sağlanırsa, hep birlikte bu 
işi gerçekleştirmekte fayda görüyorum.”

“KANITLAYAMADIĞIMIZ YERDE                                   
KIMSENIN ARKASINDA DURMAYIZ”

Galata Köprüsü’nde Gazze yürüyüşü yapma-
yı düşünüp düşünmediklerine ilişkin soruya yanıt 
veren Özel, bu yönde talepte bulunduklarını, an-

cak bunun reddedildiğini bildirdi.
Özel, bazı CHP’li belediye başkanlarının yargı-

lanmalarına ilişkin soruyu ise şöyle cevaplandırdı: “Tu-
tuksuz yargılamalar başlasa arkadaşlarımız görevlerinin başı-

na dönseler, Cumhuriyet’imizin çok değerli savcıları iddialarını 
ortaya koysalar, kanıtlarımızı, savunmalarımızı ortaya koysak 
masumiyetimizi kanıtlayacağımızı düşünüyorum. Kanıtlayama-
dığımız yerde kimsenin arkasında durmayız. Açık söylüyorum.”

CHP Genel Başkanı Özel, Manavgat Belediyesine yönelik 
soruşturmayı anımsatarak, bu durumlarda kendilerinin ilk gün-
den gerekli görevden almaları yaptıklarını söyledi.

Yolsuzlukla mücadeleye karşı olmadıklarını ifade eden Özel, 
“Savunulacak yerde kimseyi savunmasız bırakmayız. Savunu-
lamayacak şeye de sahip çıkıp partiyi o durumda bırakmayız.” 
dedi. “Ekrem İmamoğlu’nun olmadığı bir seçimin meşruiyeti 
tartışmalı bir zemin oluşturur mu?” sorusu üzerine Özel, kendi-
lerinin adayının İmamoğlu olduğunu vurguladı.

Özel, “Hatta diyorlar ki bana ‘Sen olur musun?’ Ben niye 
olayım? Adayımız Ekrem İmamoğlu. Cesareti varsa onunla ya-
rışsın. Ekrem İmamoğlu’nun olmadığı seçimin meşruiyeti yok-
tur. Zira seçim partilerin gösterdiği adaylar arasında olur.” sözle-
rini sarf etti. Bu yıl erken seçim niyetinin olmadığının emekliye 
verilen maaştan anlaşıldığını ileri süren Özgür Özel, 2027’nin 
ekim ve kasım aylarında iktidarın erken seçim olasılığını değer-
lendirebileceğini kaydetti.                                                      (AA)

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “’Balıklar 
ürküyor’ iddiasıyla karşı çıktıkları mühendislik 
harikası savunma ürünlerimiz dünyanın dört bir 

yanında büyük rağbet görüyor.” dedi.
Türkiye Girişimci İş İnsanları Konfederasyonu (TÜ-

GİK) 7’nci Olağanüstü Genel Kurulu Toplantısı’na katı-
lan Cumhurbaşkanı Erdoğan, TÜGİK 7’nci Olağanüstü 
Genel Kurulunun ülke, iş dünyası ve millet için hayırlara 
vesile olmasını temenni etti.

Erdoğan, ekonominin büyümesi ve Türkiye’nin kal-
kınmasına katkı sunan üretim, istihdam, yatırım ve ihra-
catın bu seviyelere ulaşmasında payı olan herkese şük-
ranlarını sundu. TÜGİK Genel Başkanlığı görevini 16 
yıl boyunca başarıyla sürdüren Erkan Güral’a, yönetim 
kurulu üyelerine, kuruluşun tüm mensuplarına, ülke ve 
millet adına teşekkür eden Erdoğan, Güral’ın ve ekibinin 
bugüne kadar hayata geçirdikleri proje ve çalışmalarla 
TÜGİK çatısı altında ekonomiye çok kıymetli katkılar 
yaptığını söyledi. Erdoğan, Genel Kurul neticesinde te-
şekkül edecek yeni yönetime de çalışmalarında şimdi-
den muvaffakiyetler diledi. Ülkenin en geniş kapsamlı 
sivil toplum kuruluşlarından biri olan Türkiye Girişimci 
İş İnsanları Konfederasyonunun bünyesindeki altı fede-
rasyon, 60 dernek, 500 farklı sektör ve mesleği temsil 
eden 10 bine yakın üyesiyle, üretim ve ihracat odaklı 
yeni işbirlikleriyle, ekonomi ve iş dünyasına daha nice 
hizmetlerde bulunacağına inandığını dile getiren Erdo-
ğan, kuruluşundan itibaren burada vazife üstlenmiş, ça-
lışmalarıyla bu organizasyona değer katmış ancak bugün 
hayatta olmayanlara rahmet diledi.

TÜGİK’in, kuruluş misyonuna uygun şekilde is-
tihdamın artırılmasının yanı sıra genç girişimcilere de 
önemli destekler sağladığını, reel sektördeki kurumsal 
tecrübeyi gençlerin dinamizmi ve heyecanıyla bir araya 
getirdiğini ifade eden Erdoğan, bunun için de konfede-
rasyona teşekkür etti. Erdoğan, “Bu ülkenin gençlerine 
rehberlik ettiğiniz, bilgi ve deneyimlerinizle genç kar-
deşlerimize yeni ufuklar çizdiğiniz için sizleri kutluyo-
rum. Büyük, güçlü, müreffeh, muzaffer ve muteber bir 
Türkiye için iş dünyamızla yol yürümeye, Türkiye Yüz-
yılı hedeflerimize doğru hep birlikte ilerlemeye inşallah 
devam edeceğiz.” dedi.

“İŞ DÜNYAMIZIN DA TAKDIRE                           
ŞAYAN GAYRETLERIYLE TÜRKIYE’YI        

HER ALANDA ŞAHA KALDIRDIK”
Üstat Necip Fazıl’ın 1940’lı yıllarda kaleme aldığı 

bir yazısında “şöyle bir gelecek nizamı tasavvur” ettiğini 
aktaran Erdoğan, şöyle devam etti: “100 yıldan beri bir 
toplu iğne yapmaktan bile aciz yaşayan bu milleti, rad-
yosunu, otomobilini, traktörünü, dikiş makinesini yap-
maya zorlayacak bir nizam. ‘İstersen bunları tenekeden 
yap ama kendin yap’ diyecek bir nizam. Evet, uzun yıllar 
münevverlerimizin hayali buydu. Sadece fikir ve sanat 
erbabımız değil, siyasetçilerimiz, yöneticilerimiz de işte 
böyle bir Türkiye’nin hayalini kuruyordu. Toplu iğne 
dahi olsa, tenekeden dahi olsa kendisi yapan, kendisi üre-
ten bir Türkiye. Ekonomide de kendisine biçilen rolleri 
kabul etmeyen, tam tersine bunlara meydan okuyan bir 

Türkiye. Sanayide, ticarette, savunmada kendi göbeği-
ni kendisi kesen güçlü bir Türkiye. Tek parti döneminin 
zorlukları içinde satırlara dökülen bu tahayyülü bugün 
hamdolsun fazlasıyla gerçeğe dönüştürmeyi başardık. 
Son çeyrek asırda Rabbimizin yardımı, milletimizin des-
teği, iş dünyamızın da takdire şayan gayretleriyle Türki-
ye’yi her alanda şaha kaldırdık.”

Cam tavanları kırdıklarını, fitne duvarlarını yıktıkla-
rını vurgulayan Erdoğan, önlerine çıkartılan ne kadar en-
gel varsa milletle birlikte yürek yüreğe vererek bunların 
hepsini aştıklarını kaydetti. Erdoğan, demokrasiden hak 
ve özgürlüklere, enerjiden eğitime, sağlıktan turizme ka-
dar akıllara gelebilecek her başlıkta Türkiye’ye tarihinin 
en büyük başarılarını tattırdıklarını ifade etti.

“BÜYÜME VE IHRACAT                                        
RAKAMLARINDA REKORLAR KIRAN            

BIR TÜRKIYE GERÇEĞI VAR”
Uzun ve sabırlı bir mücadele verdiklerini dile getiren 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü:
“Fakat sonunda bize inanan, bize güvenen, istikba-

lini tam bir gönül huzuru içinde bizlere emanet eden 
milletimize mahcup olmamak için ne gerekiyorsa yap-
tık. Şunu bugün bir kez daha gururla ifade etmek iste-
rim. Birileri halen hazmetmekte zorlansa da artık ken-
di teknolojisini üreten, tasarlayan, geliştiren ve bunları 
dünyaya ihraç eden bir Türkiye gerçeği var. Büyüme ve 
ihracat rakamlarında rekorlar kıran bir Türkiye gerçeği 
var. Mevcut pazarlara yenilerini ekleyen, küresel konu-
munu günden güne perçinleyen bir Türkiye gerçeği var. 
‘Fabrikası yok’ dedikleri milli elektrikli aracımız Togg, 
ülkemizin yanı sıra artık Avrupa’daki yolları da süslüyor. 
‘Balıklar ürküyor’ iddiasıyla karşı çıktıkları mühendislik 
harikası savunma ürünlerimiz dünyanın dört bir yanında 
büyük rağbet görüyor. Uçaklarımız, helikopterlerimiz, 
İHA ve SİHA’larımız, deniz platformlarımız ve daha ni-
cesi deyim yerindeyse siparişlere yetişemiyor.”

İş insanlarının, firmaların, yatırımcıların ülkenin tica-
ret hacminin artmasında, ticaret diplomasisinin gelişme-
sinde önemli roller üstlendiğine dikkati çeken Erdoğan, 
her alanda büyük bir atılım içinde olduklarını vurguladı.

Erdoğan, Üstat Necip Fazıl’ın 80 yıl önce özlemini 
dile getirdiği ideallerin de ötesine geçen bir Türkiye’ye 
doğru emin adımlarla ilerlediklerini, hatta koştuklarını 
söyledi. “Bunu da öyle birilerinin ihsanıyla değil, önü-
müze çıkartılan engellere, ekonomimizi ve sanayimizi 
hedef alan kısıtlamalara rağmen başarıyoruz.” diyen Er-
doğan, bunları gururla, mutlulukla, kıvançla söylerken 
burada asla hamaset yapmadıklarının bilinmesini istedi-
ğini kaydetti.

“HIZMET IHRACATIMIZ 123,1 MILYAR         
DOLARIN ÜZERINE ÇIKTI”

Erdoğan, 2025 yılının 3’üncü çeyreğinde ekonomi-
yi 1 trilyon 538 milyar dolar düzeyine çıkartarak yeni 
bir rekora daha imza attıklarını söyledi. Geçen yıl 273,4 
milyar dolarlık mal ihracatıyla Cumhuriyet tarihinin re-
korunu kırdıklarını hatırlatan Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Aynı dönemde hizmet ihracatımız 123,1 mil-

yar doların üzerine çıktı. 2025’teki toplam mal ve hizmet 
ihracatımızı 396,5 milyar dolara ulaştırdık. Savunma ve 
havacılık ihracatında ise adeta devrim yaptık. 2002’de 
sadece 248 milyon dolar olan savunma ihracatımızı 
2025’te tam 40 kat artırarak 10 milyar 554 milyon do-
lara yükselttik. Sadece büyüme ve ihracat rakamlarında 
değil, istihdamda da hamdolsun oldukça iyi bir yerdeyiz. 
İşsizlik oranımız 31 aydır tek hanede seyrediyor. Sanayi-
cilerimizin, üreticilerimizin, tarım, turizm, hizmet sektö-
rümüzün şu an bizden temel beklentisi, yetişmiş eleman 
ihtiyaçlarının karşılanması. Geçtiğimiz haftalarda açık-
ladığımız Gençliğin Üretim Çağı Programıyla burada 
önemli bir açılım sağlıyoruz. GÜÇ adını verdiğimiz bu 
programla inşallah hem eğitim ve istihdam süreci arasın-
daki kopukluğu giderecek hem de 3 yıl içinde 3 milyon 
gencimizi iş hayatına doğrudan dahil edeceğiz. Maaş ve 
sigorta primi gibi kalemlerde özel sektörümüzü de rahat-
latacak yeni destekler sağlayacağız. Bizim prensibimiz 
şudur; üretenin, istihdam sağlayanın, ihracat yapanın her 
zaman yanındayız. Türkiye’ye katma değer üreten, Türk 
ekonomisine katkı sunan kim olursa olsun hükümetimi-
zin tam desteğine sahip.”

“KOBİ’LERIMIZ IÇIN HAZINE DESTEKLI       
KEFALET PAKETLERINI HAYATA GEÇIRDIK”

Erdoğan, yatırım taahhütlü avans kredisi programı-
nın büyüklüğünü 500 milyar liraya çıkardıklarını, yük-
sek teknolojili üretim hedefleyenler için HİT 30 Progra-
mını devreye aldıklarını aktardı.

İhracatçıların günlük reeskont kredi limitini 4,5 
milyar liraya yükselttiklerini anlatan Erdoğan, şunları 
söyledi: İhracatçılarımıza 2025 yılında 1 trilyon liranın 
üzerinde reeskont kredisi kullandırdık. KOBİ’lerimiz 
için Hazine destekli kefalet paketlerini hayata geçirdik. 
Çiftçilerimizin kredi maliyetlerinin yüzde 70’ini, esna-
fımızın kredi maliyetinin yarısını bütçeden karşıladık. 
İşverenlere sağladığımız asgari ücret desteğimizi 1270 
liraya çıkardık. İstihdamını koruyan KOBİ’lerimize, 
çalışan başına verdiğimiz aylık 2 bin 500 liralık desteği 
3 bin 500 liraya yükselttik. Bu programa büyük ölçekli 
firmalarımızı da dahil ettik. İhracatçılarımıza bu sene 45 
milyar lira hibe desteği vereceğiz. Hasılı, kimseyi ayır-
madan, dışlamadan, ekonominin paydaşları arasında ay-
rım yapmadan herkese gereken desteği verdik.”

ENFLASYONLA MÜCADELE
Erdoğan, bir dönem en büyük baş ağrısı olan enflas-

yon ve hayat pahalılığında da güzel sonuçlar aldıklarını 
gördüklerini dile getirdi.

Geçen yılı yüzde 30,9 enflasyon oranıyla kapattık-
larını anımsatan Erdoğan, şunları kaydetti: “İnşallah bu 
sene çok daha düşük oranları yakalayacağız. Enflas-
yonla mücadeleyi tek bir araçla değil birbiriyle uyumlu 
ve birbirini tamamlayan kapsamlı politika adımlarıyla 
yönetiyoruz. Attığımız adımların etkisi, mutfağa, paza-
ra, kiraya daha fazla yansıyacak, vatandaşlarımız hayat 
pahalılığının azaldığını günlük yaşamlarında daha fazla 
hissedecekler. İnşallah biraz daha rahatlayacaklar. Yine 
bu süreçte en büyük başarımız deprem konutlarının 
inşasıdır. ‘Yapamazsınız’ diyenleri burada da hayal kı-
rıklığına uğrattık. Allah’a hamdolsun, 455 binden fazla 
konutun kurasını çekip, anahtarını hak sahibi kardeşle-
rimize teslim ettik. Böylece, milletimize verdiğimiz bir 

sözümüzü daha tutmanın bahtiyarlığını yaşadık.”
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Türki-

ye’nin yolu da bahtı da hamdolsun açıktır. Önümüzde 
yeni kapılar aralanacak. Karşımıza yeni fırsatlar çıkacak. 
Tahminlerimizin de ötesinde imkanlar belirecek. Türki-
ye Yüzyılı yürüyüşümüz inşallah daha da hızlanacak.” 
dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, iş dünyasından, bölgede 
ve dünyada yaşanan hadiselere bakıp umutsuzluğa veya 
endişeye kapılmamalarını istedi.

Erdoğan, şöyle devam etti: “Artan ticaret savaşları, 
artan belirsizlikler, her gün bir yenisi patlak veren krizler 
sizi umutsuzluğa kesinlikle sürüklemesin. Özellikle Go-
dot’yu bekler gibi yıllardır Türkiye’nin krize, kaosa, kar-
gaşaya, ekonomik olarak sıkıntıya girmesini bekleyen 
mandacı ekonomistlere asla kulak vermeyin. Allah’ın iz-
niyle Türkiye bu zorlu süreci de alnının akıyla atlatacak. 
Hatta Türkiye, bu süreçten en kazançlı çıkan ülkeler ara-
sında yerini alacak. Yeniden şekillenen dünya düzeninde 
kutup başlarından birisi inşallah Türkiye’miz olacak.”

“Suriye’de olduğu gibi fedakarlıklarımızın, emek-
lerimizin, tarihin ve vicdanın doğru tarafında durmanın 
semeresini toplayacağımız farklı bir döneme giriyoruz.” 
diyen Erdoğan, şunları kaydetti: “Nasıl 13,5 yıl boyunca 
bizi eleştirenler, sırf ülkemize sığınan muhacirlere en-
sarlık yaptığımız için bizi topa tutanlar şimdi bize hak 
veriyorsa, emin olun aynısı yarın başka alanlarda da ya-
şanacak. Bugün bizi sırf anlamadıkları için acımasızca 
eleştirenler, yarın büyük bir mahcubiyet içinde hakkımı-
zı teslim etmek zorunda kalacaklar. Ülkemiz, milletimiz 
ve gençlerimiz için verdiğimiz çok boyutlu mücadelenin 
değeri gelecekte daha iyi anlaşılacak, daha net görüle-
cek. Yavaş yavaş dünya bizim dediğimize doğru geliyor. 
Bizim küresel siyasete dair yıllardır yaptığımız eleşti-
rilerin haklılığı bugün ortaya çıkıyor. Davos’ta yapılan 
tartışmaları inanıyorum ki sizler de takip ediyorsunuz. 
Doğruları cesaretle haykırdığımız için yıllardır bize de-
mediklerini bırakmayanlar, şimdi bakıyorsunuz, bizimle 
aynı cümleleri kuruyor. Küresel adaletsizliklerden, küre-
sel sistemin çarpıklıklarından bahsediyor.”             (AA)
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Yeni dünya düzeninde
kutupbaşlarından birisi Türkiye

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Yeniden şekillenen dünya
düzeninde kutupbaşlarından birisi inşallah Türkiye’miz olacak.” dedi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, “Terörsüz Türkiye 
hedefi için Tüm taraflar sözlerini tutup, gerekli
adımlar samimiyetle atılırsa, silahlar tamamen

bırakılır, terör örgütünün yeniden faaliyete geçme 
riski ortadan kalkar, gerekli demokratik güvenceler 
toplumun tamamına sağlanırsa, hep birlikte bu işi 

gerçekleştirmekte fayda görüyorum” dedi.

“Gerekli adımlar samimiyetle
atılırsa, silahlar tamamen bırakılır”

TBMM’de su israfı azalacak,
geri dönüşüm artacak

TBMM Başkanvekili Bekir Bozdağ, geri 
dönüşüme kazanımının daha yüksek 
olması nedeniyle TBMM’de 200 mi-

lilitrelik pet şişelerde içme suyu verildiğini, 
böylece su miktarı düşürülerek şişelerde ka-
lan ve çöpe giden su miktarının azaltılacağını 
bildirdi.

CHP İstanbul Milletvekili Nimet Özdemir, 
TBMM’de tek kullanımlık 200 mililitrelik 
plastik şişelerde ambalajlanmış içme suyuna 
geçilmesine ilişkin Meclis Başkanlığına yazılı 
soru önergesi verdi.

TBMM Başkanvekili Bekir Bozdağ tara-
fından soru önergesine verilen yanıtta, Meclis 
yerleşkesinde tek kullanımlık plastik su şişe-
si (200 mililitre) kullanımına Aralık 2025’te 
başlandığı hatırlatılarak, “Elde edilen veriler 
doğrultusunda aylık yaklaşık 300 bin adet, 
yıllık ise 3 milyon 600 bin adet tüketileceği 
tahmin edilmekte, bir yıl içerisinde oluşacak 
plastik atık miktarının ise 36 ton olacağı ön-
görülmektedir.” bilgileri paylaşıldı. Mecliste 
içme suyu temini için çay ocaklarına su arıtma 
cihazlarının yerleştirildiği ve tüm personele 
cam sürahiler dağıtıldığı anımsatılan yanıtta, 
bu uygulamayla plastik tüketiminin azaltılma-
sının da amaçlandığı vurgulandı. Soru önerge-
sine verilen yanıtta, “Yemekhanelerde özel-
likle 200 mililitrelik pet şişelerde içme suyu 
verilmesinin sebebi geri dönüşüme kazanımı-
nın daha yüksek olmasıdır. Ayrıca mililitre su 
miktarı düşürülmüş olması şişelerde kalan ve 
çöpe giden su miktarını da azaltmış olacaktır.” 
ifadesine yer verildi.

Plastik şişe kullanımının insan sağlığı 
üzerindeki olumsuz etkilerine ilişkin bilimsel 
çalışmaların incelendiği belirtilen yanıtta, söz 
konusu çalışmalarda plastik ambalajlardan 
suya kimyasal geçiş ve mikro plastik oluşumu 
gibi risklere dikkat çekildiği vurgulandı. Ya-
nıtta, şunlar kaydedildi: “Söz konusu etkilerin 
büyük ölçüde uzun süreli maruziyet, yüksek 
sıcaklık, uygun olmayan depolama koşulları 
ve standart dışı ürün kullanımıyla ilişkili oldu-
ğu, mevzuata uygun, tek kullanımlık ve gıda 
ile temasa uygun olarak üretilmiş ambalaj-
larda riskin kabul edilebilir sınırlar içerisinde 
kaldığı belirtilmektedir. Bu kapsamda TBMM 
bünyesinde, plastik tüketiminin azaltılmasına 
yönelik olarak mevcut uygulamalar çerçeve-
sinde alternatif sistemler hayata geçirilmiştir. 
Bununla birlikte, TBMM yerleşkesinde su 
tüketiminin yoğunluğu ve kullanım alanları-
nın kalabalık ve yüksek sirkülasyonlu yapısı 

dikkate alındığında, özellikle yemekhanelerde 
cam şişe kullanımının kırılma riski nedeniyle 
tehlike arz etmesi, cam şişelerin daha düşük 
hacimli seçeneklere sahip olmaması nedeniy-
le içme suyu sarfiyatını artırabilecek olma-
sı ve lojistik süreçlerde zorluk oluşturması 
sebepleriyle 200 mililitrelik tek kullanımlık 
plastik şişe kullanımı uygun görülmüştür. Ay-
rıca bu ambalajların geri dönüşüm oranının 
yüksek olması, şişe hacminin düşürülmesiyle 
birlikte şişelerde kalan ve atığa dönüşen su 
miktarının azaltılması ve geri dönüşüm sis-
temleri aracılığıyla piyasadaki mevcut plastik 
atıkların ekonomiye kazandırılmasının sağ-
lanması hususları da plastik şişe kullanımının 
sınırlı alanlarda devam ettirilmesinde etkili 
olmuştur.”

SIFIR ATIK PROJESI
Öte yandan yanıtta, Sıfır Atık Projesi kap-

samında TBMM’ye yerleştirilen iki otomatik 
depozito iade makinesine işaret edilerek, şu 
ifadelere yer verildi: “Sıfır Atık Projesi kap-
samında TBMM yerleşkesine, birisi Halkla 
İlişkiler Binası’nın girişine diğeri ise personel 
kapalı otoparkının ikinci katına olmak üzere, 
iki adet otomatik depozito iade makinesi yer-
leştirilmiştir. Buradaki amaç plastik, cam ve 
alüminyum ambalaj atıklarının doğaya karış-
madan geri dönüşüm sürecine kazandırılması 
ve çalışanların ‘Sıfır Atık’ uygulamasına teş-
vik edilmesidir.

Bu sistemin devreye girmesiyle birlikte üze-
rinde ‘depozitosu olan ambalaj (DOA)’ logosu 
bulunan plastik, cam ve alüminyum içecek am-
balajları makineler aracılığıyla iade edilebile-
cektir. Her bir ambalajın depozito bedeli, cep 
telefonlarına indirilecek “DOA” mobil uygula-
ması üzerinden oluşturulan kişisel e-cüzdan he-
saplarına aktarılabilmektedir. Bu sayede plastik 
başta olmak üzere cam ve alüminyum atıkların 
çöpe gitmeden geri dönüşüme gitmesi ve yeni 
üretimi yapılacak ambalajlar için hammadde te-
minine katkı sağlanacaktır.”                         (AA)
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Türkiye’de MUHAFIZ adıyla bilinen, uluslararası pazara SMASH ismiyle çıkan
uzaktan komutalı stabilize silah sistemleri, 17 ülkenin envanterinde görev yapıyor. Yeni
nesil SMASH ürün ailesi için çalışmalar yürüten ASELSAN, operasyonel ihtiyaçlar ve

değişen küresel trendleri dikkate alarak sistemlere ilave yetenekler kazandıracak.

ASELSAN’ın 17 ülkeye ihraç ettiği MUHAFIZ’a yeni yetenekler geliyor

Yem sanayicileri ramazan
ayı sonuna kadar fiyatları

artırmama kararı aldı

Yerli demir yolu taşıtlarının 
üretimi için yatırımlar
bu yıl 3,5 katına çıktı

TMO, çeltik alım
fiyatlarını açıkladı

Sakarya’nın 2025’te ürettiği
177 bin 167 taşıt dünya yollarında

CHP’li Gülcan Kış’tan borç 
krizine karşı kanun teklifi

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, kredi kartı ve bireysel kredi borçları nedeniyle ödeme gücünü kaybeden milyonlar-
ca yurttaşı ilgilendiren kapsamlı bir kanun teklifini Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne sundu. Teklif, Türkiye’de 6 trilyon 

lirayı aşan bireysel borç stokunu, artan faiz yükünü ve milyonlarca yurttaşı kuşatan icra kıskacını hedef alıyor.

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Adana Milletvekili Sadullah Kısacık, emekli maaşının 20 bin 
TL olarak belirlenmesine ilişkin yaptığı konuşmada, iktidarın ekonomi söylemleri ile emeklilerin yaşa-
dığı derin yoksulluk arasındaki çelişkiye sert sözlerle dikkat çekti. Kısacık, “Madem Türkiye ekonomisi
büyüyor, rekorlar kırılıyor; neden emekliye açlık sınırının altında bir maaş veriyorsunuz?” diye sordu.

Kısacık: Emekli açlık sınırının altında yaşıyor

Tolga ALCA

Resmi verilere göre Türkiye’de vatandaşların 
bankalar ve finans kuruluşlarına olan kredi kar-
tı ve bireysel kredi borcu 6 trilyon 77 milyar 

TL’ye ulaştı. Bu tutarın yaklaşık 2 trilyon 9 milyar 
TL’sini kredi kartı borçları, 3 trilyon 89 milyar TL’si-
ni ise bireysel krediler oluşturuyor. Varlık yönetim 
şirketlerine devredilen batık borçlar da eklendiğinde, 
tablo çok daha ağır bir hal alıyor. Borç krizinin yalnız-
ca ekonomik değil, aynı zamanda toplumsal bir sorun 
haline geldiğine dikkat çekilirken; icra dairelerinde 
derdest bulunan dosya sayısının 24 milyona yaklaştığı, 
bankalar ve finans kuruluşları tarafından icra takibine 
alınan kişi sayısının ise 4 milyonu aştığı belirtiliyor. 
Bu rakamlar, neredeyse her haneye borç ve icra tehdi-
dinin girdiğini ortaya koyuyor.

“FAİZ YÜKÜ BORCU KATLIYOR, İCRA          
BASKISI HAYATI KİLİTLİYOR”

Mevcut sistemde bireysel kredi faizlerinin yüzde 
60’ın üzerine çıktığını, kredi kartı gecikme faizleri-
nin ise bunun da üstüne ulaştığını vurgulayan CHP’li 
Kış, borçların artık büyük ölçüde anaparadan değil; 
faiz, ceza, icra ve avukatlık masraflarından oluştuğu-
nu ifade etti. Yüksek faiz oranları ve sürekli işleyen 
icra süreçlerinin, borçların çevrilebilirliğini ortadan 
kaldırdığına dikkat çekilirken; maaş hacizleri, banka 
hesaplarındaki blokeler ve e-haciz uygulamalarının 
yurttaşları sürekli bir ekonomik kuşatma altında bırak-
tığı vurgulanıyor. Bu durumun yalnızca gelir kaybına 
değil, psikolojik yıkıma, aile içi sorunlara ve sosyal 
dışlanmaya da yol açtığı belirtiliyor.

KANUN TEKLİFİ NE GETİRİYOR?
TBMM’ye sunulan kanun teklifine göre, borç kri-

zine karşı kapsamlı ve sosyal devlet odaklı bir yapılan-
dırma öngörülüyor. Teklifin öne çıkan başlıkları şöyle:

• Kredi kartı ve bireysel kredi borçları, anapara 
esas alınarak yeniden yapılandırılacak.

• Temerrüt faizi, gecikme faizi, ceza faizi, icra ve 
avukatlık masrafları tamamen silinecek.

• Borçlar 60 ila 72 ay vadeyle uzun vadeli taksit-
lendirilecek.

• Yapılandırmada uygulanacak faiz oranına üst sı-
nır getirilecek.

• Yapılandırmaya başvuran yurttaşlar hakkında 
icra ve haciz işlemleri durdurulacak.

• Maaş hacizleri ve banka hesaplarındaki blokeler 
kaldırılacak.

• Ödeme planına uyan yurttaşların kredi siciline 
ilişkin olumsuz kayıtları, yapılandırma süreci sonunda 
silinecek.

“BU BİR BORÇ DEĞİL,                                       
AÇIK BİR YAŞAM KRİZİDİR”

Kanun teklifine ilişkin değerlendirmede bulunan 
CHP’li Gülcan Kış, borç sorununun artık bireysel bir 
ödeme güçlüğü olmaktan çıktığını belirterek şu ifa-
deleri kullandı: “Bugün kredi kartı borcu bir tüketim 
tercihi değil, mutfağın borcudur. Bireysel kredi ise re-
fahın değil, hayatta kalma mücadelesinin sonucudur. 6 
trilyon lirayı aşan bu tablo, bireysel bir ödeme sorunu 
değil, açık bir yaşam krizidir.” Teklifin bir borç affı 
olmadığının altını çizen Kış, düzenlemenin amacının 
yurttaşı yeniden ekonomik hayata dahil etmek oldu-
ğunu vurguladı. Kış, şunları söyledi: “Biz borcu silmi-

yoruz; faizi, cezayı ve icra baskısını siliyoruz. Yurttaşı 
borçtan kaçan değil, borcunu ödeyebilen hale getiriyo-
ruz. Bu teklif, sosyal devlet ilkesinin ve Anayasa’nın 
açık bir gereğidir.”

MECLİS’E ÇAĞRI:                                              
YURTTAŞIN YANINDA DURUN

CHP’li Gülcan Kış, milyonlarca yurttaşı doğrudan 
ilgilendiren bu düzenleme için tüm siyasi partilere 
çağrıda bulunarak, borç krizine kayıtsız kalınmaması 
gerektiğini söyledi. “Bu tabloya sessiz kalmak, faizi 
ve icra düzenini savunmaktır” diyen Kış, Meclis’in 
sorumluluğunun yurttaşın yanında durmak olduğunu 
ifade etti.

Tolga ALCA

Konuşmasına 20 bin TL’lik emekli maaşının 
günümüz ekonomik koşullarında yetersiz ol-
duğunu vurgulayarak başlayan Kısacık; gıda, 

kira, enerji ve sağlık harcamalarındaki yüksek artışlar 
karşısında emeklilerin temel ihtiyaçlarını dahi karşı-
lamakta zorlandığını belirterek, “Bu maaş, insanca 
yaşamayı değil, yalnızca hayatta kalma mücadelesini 
dayatıyor” dedi. 2026 bütçe görüşmeleri sürecinde ik-
tidarın sıkça dile getirdiği ekonomik büyüme söylem-
lerini hatırlatan Kısacık, açıklanan makroekonomik 
göstergeler ile vatandaşın günlük hayatı arasındaki 
kopukluğa dikkat çekti.

“REKORLAR VAR, REFAH YOK”
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın büt-

çe görüşmelerinde yaptığı açıklamalara atıfta bulunan 
Kısacık, şu ifadeleri kullandı: “Bütçe görüşmelerinde 
Sayın Cumhurbaşkanı Yardımcısına göre Türkiye eko-
nomisi dünyada 16’ncı sırada, millî gelirimiz 1,5 tril-
yon doları aşmış, kişi başına düşen milli gelir 17 bin 
doların üzerine çıkmış. Merkez Bankası rezervleri ar-
tıyor, Türkiye yüksek gelirli ülkeler arasında gösterili-
yor.” Kısacık, yalnızca Hazine ve Maliye yönetiminin 
değil, diğer bakanlıkların da benzer bir tablo çizdiğini 
belirterek, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın Türki-
ye ekonomisinin 20 çeyrektir kesintisiz büyüdüğünü, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’nın Karadeniz ve 
Gabar’daki doğal gaz ve petrol üretiminde artış açık-
ladığını, Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın ise turizm 
gelirlerinde tüm zamanların rekorunun kırıldığını ifa-
de ettiğini hatırlattı. Tüm bu açıklamaların ardından 
emeklilerin ve çalışanların yaşadığı gerçekliğin tama-
men farklı olduğuna işaret eden Kısacık, şu soruyu yö-
neltti: “Madem tüm göstergeler bu kadar iyi, ekonomi 
büyüyor ve Türkiye zenginleşiyor; neden emeklimize 
ve işçimize açlık sınırının altında bir maaş veriyoruz? 
Neden milletimiz cumhuriyet tarihinin en ağır hayat 
pahalılığı dönemini yaşıyor?”

“BU TABLO ADALETSİZLİĞİN GÖSTERGESİ”
Kısacık, milli gelir artışı ve büyüme rakamlarının 

toplumun geniş kesimlerine yansımadığını, özellikle 
sabit gelirli emeklilerin yüksek enflasyon karşısında her 
geçen gün daha da yoksullaştığını söyledi. 20 bin TL’lik 
emekli maaşı teklifinin, ekonomik büyüme iddialarıy-
la bağdaşmadığını vurgulayan Kısacık, bu durumun 
kamusal kaynakların adil ve hakkaniyetli kullanılma-
dığını gösterdiğini dile getirdi. “Türkiye zenginleşiyor 
deniyor ama bu zenginlik emekliye, işçiye, dar gelirliye 
yansımıyorsa ortada ciddi bir adaletsizlik var” diyen 
Kısacık, gelir dağılımındaki bozulmanın artık gizlene-
mez bir noktaya ulaştığını ifade etti. Konuşmasının en 
dikkat çekici bölümünde iktidarın ekonomi politikaları-
nı sert sözlerle eleştiren Kısacık, şunları söyledi: “Cum-
hurbaşkanı Yardımcımız ve Bakanlarımız; Türkiye’nin 
büyüdüğünü, millî gelirin arttığını, rekorların kırıldığı-
nı söylüyor. Buna rağmen emeklimiz ve işçimiz açlık 
sınırının altında yaşamaya mahkum ediliyorsa, birileri 
milletimizin gelirini hortumluyor demektir.” Kısacık, 
emekliye reva görülen maaşın yalnızca ekonomik de-
ğil, aynı zamanda vicdani bir sorun olduğunu belirterek, 
Meclis’i emeklilerin insanca yaşayabileceği bir gelir 
düzeyini sağlayacak düzenlemeler yapmaya çağırdı.

Türkiye Yem Sanayicileri Birliği (TÜRKİ-
YEM-BİR) Başkanı Ülkü Karakuş, “Yem fi-
yatlarını artırmama yönünde çalışmalarımız 

devam etmektedir.” açıklamasında bulundu.
TÜRKİYEM-BİR Başkanı Karakuş, mevcut ürün 

fiyatlarında ramazan ayı bitene kadar değişiklik yap-
mayacaklarını belirterek, “Yem fiyatlarında aşırı artış-
lara rağmen fiyatları sabit tutma yönünde gayret sarf 
ediyoruz, artırmama yönünde çalışmalarımız devam 
etmektedir.” dedi.

Karakuş, son 3 yıldır yem fiyatlarını enflasyonun 
altında artırmak için sektör olarak üzerlerine düşen 
görevi yaptıklarını, son 1 aydır ham madde fiyatların-
daki “anormal” artışlar nedeniyle fiyat hareketliliğinin 
görüldüğünü söyledi.

Bu duruma rağmen mart ayının ortasına kadar fi-
yat konusunda değişiklik yapmama yönünde bir irade 
beyanında bulunduklarını anlatan Karakuş, ham mad-
dedeki hareketliliğin önüne geçmek için, başta Toprak 
Mahsulleri Ofisi (TMO) olmak üzere, kamu kesimiyle 
istişarelerin sürdüğünü belirtti.

Karakuş, ham madde fiyatlarındaki aşırı hareket-
liliğin geçici olduğunu öngördüklerini dile getirerek, 
“Hububat fiyatlarında geçmiş yıllarda olduğu gibi 
stabil fiyat devam edecektir. Anormal fiyat artışlarına 
meydan verilmeyecektir.” diye konuştu.

“MART AYI SONUNDA                                        
PIYASALAR RAHATLAYACAK”

Hububat ve yağlı tohumlarla ilgili dünyada üretim 
rakamlarının iyi geldiğini ifade eden Karakuş, şunları 
kaydetti: “Önümüzdeki 1 aylık boşluktaki fiyat hare-
ketlerinin geçici olduğunu öngörüyoruz. Bu nedenle 
yem fiyatlarında aşırı artışlara rağmen fiyatları sabit 
tutma yönünde gayret sarf ediyoruz, artırmama yö-
nünde çalışmalarımız devam etmektedir. Üreticileri-
mizin tedirgin olmamalarını ve bu yönde satıcılarla 
birlikte ani ve aşırı talep oluşturmamalarını ve mart 
ayı sonunda piyasaların rahatlayacağını söyleyebi-
liriz. Sadece soya ürünlerinde global ve tedarikteki 
aksaklıklardan kaynaklanan bir fiyat hareketliliği 
olmaktadır, bunun geçici olduğunu öngörmekteyiz. 
Dolayısıyla ihtiyaç fazlası yem talebine üreticileri-
mizin başvurmamasını öneriyoruz. Son 3 yıldır ol-
duğu gibi yem fiyatlarında yine enflasyonun altında 
fiyat artışı yapacağımızı bugünden söyleyebilirim. 
An itibarıyla oluşmuş fiyatlarımızda ramazan ayı bi-
tene kadar bir değişiklik yapmayacağız.”          (AA)

Türkiye Raylı Sistem Araçları Sanayi AŞ’nin 
(TÜRASAŞ), milli hızlı tren, milli metro ve milli 
tramvay gibi stratejik projeleri için bu yıl yatı-

rımlardan aldığı pay geçen yıla göre yüzde 256 artarak 
11 milyar lirayı aştı. 2026 Yılı Yatırım Programı’ndan 
derlediği bilgiye göre Türkiye’de demir yollarının yer-
li ve milli araçlarla geliştirilmesine yönelik çalışmalar 
sürüyor.

Bu kapsamda, Türkiye’nin raylı sistem araçlarının 
üretimi için kurulan TÜRASAŞ’ın, birçok farklı pro-
jede çalışmalarını tamamlaması ve üretim tesislerini 
genişletmesi için kuruma yatırım programında ayrılan 
ödenek önemli ölçüde artırıldı.

Kamu iktisadi teşebbüsleri içinde TÜRASAŞ’a 
geçen sene 3 milyar 112 milyon lira ödenek tahsis edi-
lirken 2026 için ise 11 milyar 90 milyon lira yatırım 
planlandı.

Böylece TÜRASAŞ’ın yatırım programından aldı-
ğı pay geçen yıla göre yüzde 256 arttı ve yaklaşık 3,5 
katına çıktı. TÜRASAŞ’ın bu yatırım planının 11 mil-
yar lirası demir yolu taşıt sanayisi imalatına, 90 milyon 
lirası ise enerji yatırımına ayrıldı. İmalat sanayisinde 
yatırımların yaklaşık 2 milyar lirasının milli demir yolu 
araç tasarımı ve raylı sistem araçları prototip üretimin-
de, yaklaşık 6,8 milyar lirasının tesis inşası ve moder-
nizasyonunda, yaklaşık 1,3 milyar lirasının ise tezgah 
temini gibi alanlarda kullanılması planlanıyor.

MILLI ELEKTRIKLI HIZLI TREN IÇIN           
YAKLAŞIK 455 MILYON LIRALIK ÖDENEK

TÜRASAŞ, bugüne kadar yerli ve milli demir yolu 
araçları üretimi kapsamında E5000 elektrikli ana hat lo-
komotifi, 160 kilometre hıza sahip milli elektrikli tren 
ve milli banliyo treni gibi projelerde üretim aşamasına 
geçti ve birçok teslimatı gerçekleştirdi. Yatırım progra-
mına göre TÜRASAŞ’ın, bu yıl raylara inip testlerine 
başlanması beklenen 225 kilometre hızdaki milli elekt-
rikli hızlı tren seti için 2026’da toplam 454 milyon 994 
bin 200 lira yatırım gerçekleştirmesi planlanıyor.  (AA)

ASELSAN, deniz platformlarına güç katan, dün-
ya denizlerinde rüştünü ispatlayan SMASH 
(MUHAFIZ) Uzaktan Komutalı Stabilize Si-

lah Sistemi ürün ailesine yeni yetenekler kazandırıyor.
Türkiye’de MUHAFIZ ismiyle bilinen SMASH 

ürün ailesi, 30 mm (SMASH 200/30), 25 mm 
(SMASH 200/25) ve 12,7 mm (SMASH 200/12,7) 
gibi farklı kalibre seçeneklerinden oluşan, uzaktan ko-
mutalı ve yüksek hassasiyetli stabilize silah sistemleri 
olarak geliştirilip kullanıma sunuldu.

Sistem, taretin üzerinde yer alan ve silahtan ba-
ğımsız hareket edebilen hassas stabilize yönlendirici 
sayesinde, zorlu ve değişken deniz koşullarında ve 
platform hareket halindeyken bile nişan hattını hedef 
üzerinde sabit tutabiliyor.

Asimetrik tehditler, terör ve kaçakçılıkla müca-
dele, kıyı koruma ve hava savunma görevlerini kap-
sayacak şekilde geniş bir kullanım konseptine sahip 
sistemler, savaş gemileri, sahil güvenlik botları ve in-
sansız deniz araçları gibi farklı platformlara kolayca 
entegre edilebiliyor. Nişancının silahı kontrol birimi 
aracılığıyla güvenli bir bölmeden kumanda etmesini 
sağlayan sistem, karşı ateşe ve olumsuz hava koşul-
larına maruz kalmayı engelliyor. Otomatik balistik 
uygulama ve gelişmiş hedef takip algoritmaları saye-

sinde sistem, duran ve hareketli hedeflere karşı yüksek 
ilk atımda vuruş performansı sunuyor. Entegre termal 
kamera, TV kamera ve lazer mesafe ölçer cihazları ile 
zorlu hava ve görüş koşullarında hedef tespiti ve teş-
hisi yapılabilmesini sağlıyor.

SMASH ürün ailesiyle ilgili son dönemde hem 
operasyonel hem de uluslararası alanda önemli ba-
şarılar kaydedildi. Dünyanın elektronik harp kabili-
yetine sahip ilk insansız su üstü aracı olan MARLİN 
SİDA’ya entegre edilen SMASH sistemleri ile başarılı 
atış testleri yapıldı. Filipinler, Endonezya ve Malez-
ya’nın aralarında bulunduğu ihracatlara Avrupa coğ-
rafyasına yönelik satışların eklenmesiyle ihracat yapı-
lan ülke sayısı 17’ye ulaştı.

IHTIYAÇLAR, GELIŞEN TEKNOLOJILER 
YETENEKLERI ARTIRACAK

ASELSAN, uzaktan komutalı silah sistemlerinin 
tedarik, üretim ve entegrasyon faaliyetlerini ASEL-
SAN Konya bünyesinde teknolojik derinlik kazana-
rak sürdürüyor. Yeni nesil SMASH ürün ailesi için de 
çalışmalar yürüten ASELSAN, operasyonel ihtiyaçlar 
ve değişen küresel trendleri dikkate alarak sistemle-
re ilave yetenekler kazandırmayı değerlendiriyor. Bu 
kapsamda, yapay zeka destekli otonom sistemler ile 

karar destek mekanizmalarının güçlendirilmesi ve in-
san-makine etkileşiminin en üst seviyeye çıkarılması 
planlanıyor.

Görüntü işleme teknolojileriyle su üstü ve hava he-
deflerinin (özellikle kamikaze insansız hava ve deniz 
araçları) otomatik olarak tanımlanması ve önceliklen-
dirilmesi, bu konuda var olan yeteneklerin artırılması 
hedefleniyor. Daha uzun menzilli ve yüksek hassa-
siyete sahip görüş sistemleri ile asimetrik tehditlerin 
çok daha uzak mesafelerden etkisiz hale getirilmesi 
amaçlanıyor. Akıllı mühimmat kullanımıyla dron sü-
rülerine karşı daha etkin koruma, birden fazla SMASH 
sisteminin birbiriyle haberleşerek ortak bir savunma 
hattı oluşturması, düşük silüet ve hafifletilmiş taret 
ile daha küçük insansız deniz araçlarına entegrasyon 
konuları üzerinde duruluyor.                               (AA)

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO), çeltik alım fiyatını 
baldo grubu için ton başına 40 bin lira, cammeo gru-
bu için 38 bin lira, Osmancık grubu için 32 bin lira 

olarak belirledi.
TMO’nun internet sitesinde yer alan açıklamada, Tür-

kiye’de çeltik hasadının eylül ayı içinde başlayıp, kasımda 
tamamlandığı hatırlatılarak, hasat başlangıcından bugüne 
kadar üretici lehine seyreden piyasaların yakından izlen-
diği ve gelinen noktada alım fiyatlarının açıklanmasının 
uygun olacağının değerlendirildiği bildirildi.

Geçen yıl çeltik üretiminin, 2024’e göre yüzde 2,1 aza-
lışla 998 bin ton olarak gerçekleştiği anımsatılan açıklama-
da, “Baldo grubu çeltikler için ton başına 40 bin lira (55 
randıman), cammeo grubu için 38 bin lira (58 randıman), 
Osmancık grubu için ise 32 bin lira (60 randıman) fiyatla 
satın alınacaktır.” ifadeleri yer aldı.

Alımlara ilişkin detayların paylaşıldığı açıklamada, 
TMO’nun Türkiye genelinde bulunan iş yerlerinde ve 
protokol imzaladığı lisanslı depolarda, çeltik alım faaliyeti 
göstereceği kaydedildi. Protokol imzalanan lisanslı depo-
culuk şirketlerinin “www.tmo.gov.tr” adresinde yayımlan-
dığı, üreticilerin bu depolara teslim ettiği ürününü Elekt-
ronik Ürün Senedi (ELÜS) olarak TMO’ya satabileceğine 
işaret edilen açıklamada, “Bakanlığımıza bağlı Tohumluk 
Tescil ve Sertifikasyon Merkez Müdürlüğü (TTSM) tara-
fından üretim izni verilmiş veya tescil edilmiş çeşitler, satın 
alınacak. Kayıtlı olmayan çeşitler, kesinlikle satın alınma-
yacak.” bilgisi paylaşıldı.

“ALIMLARA 26 OCAK’TAN                                        
ITIBAREN BAŞLANACAK”

TMO’nun, üreticilerin iş yerleri önünde uzun süre bek-
lemelerini önlemek amacıyla uyguladığı randevulu alım 
sistemine, anlaşmalı lisanslı depolar da dahil olmak üzere, 
tüm alım noktalarında devam edeceğine dikkat çekilerek, 
şunlar kaydedildi: “Randevular, bugünden itibaren ‘htt-
ps://randevu.tmo.gov.tr’ adresinden, e-Devlet uygulaması 
(Randevu Sistemi-Toprak Mahsulleri Ofisi) üzerinden 
alınabileceği gibi başmüdürlük ve şube müdürlükleri ile 
ajans amirliklerinden de alınabilecek. Çeltik alımlarına, 
26 Ocak’tan itibaren başlanacak. Ürün bedeli ödemeleri, 
ürün teslimatına müteakip 30 gün içinde, üreticilerin banka 
hesaplarına aktarılacak. Bakanlığımızca üreticilerimize, 
ilave olarak temel destek ve sertifikalı tohum kullanım 
desteği ödenecek. TMO tarafından, üreticilerin ÇKS’de 
kayıtlı üretim miktarının tamamı satın alınabilecek. 
TMO iş yerlerine satılan ürünün borsa tescil ücreti, 
TMO tarafından karşılanacak. Geçici alım merkezlerin-
de, hizmet bedeli kesintisi (yüzde 1) yapılacak. Damper-
li araçlardan, boşaltma ücreti alınmayacak.”            (AA)

Türkiye’nin otomotiv ihracatında önemli yere sahip 
olan Sakarya, geçen yıl ürettiği 241 bin 157 ara-
cın 177 bin 167’sini yurt dışına gönderdi. İhracatta 

2025’i İstanbul, Kocaeli, Bursa, Ankara, İzmir ve Gazian-
tep’in ardından 7’nci sırada kapatan Sakarya, 147 ülke ve 
8 serbest bölgeye 5 milyar 893 milyon 867 bin dolarlık dış 
satım gerçekleştirdi. Başta otomotiv olmak üzere demir ve 
demir dışı metaller, kimyevi maddeler ve mamulleri, çe-
lik, makine ve aksamları, iklimlendirme sanayi, elektrik ve 
elektronik, hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri 
sektörlerinde öne çıkan Sakarya’da en fazla ihracat, 4 mil-
yar 966 milyon 269 bin dolarla otomotiv alanında yapıldı.

Otomotiv Sanayii Derneği verilerine göre, Sakarya 
2025’te ürettiği 241 bin 157 aracın yüzde 73,46’sına denk 
gelen 177 bin 167 taşıtı ihraç etti.

Geçen yıl 1 milyon 69 bin 181 taşıtın ihraç edildiği 
Türkiye’nin otomotiv dış satımında yüzde 16,57 paya sa-
hip olan Sakarya’da, 2025’te günde banttan indirilen 660 
araçtan 485’i yurt dışına gönderildi. Sakarya’da faaliyet 
gösteren Toyota, Otokar ve TürkTraktör firmaları, söz ko-
nusu dönemde 209 bin 664 otomobil, 444 kamyonet, bin 
880 otobüs, bin 798 midibüs, 1538 küçük kamyon ve 25 
bin 833 traktör üretti. Kentteki firmalar arasında üretim 
ve ihracatta Toyota ilk sırada yer alırken, TürkTraktör 
ikinci, Otokar üçüncü oldu.                                              (AA)



Dr. Karaca:Meme kanserinde
erken tanı hayat kurtarıyor

Grip sonrası uzayan öksürük akciğer 
enfeksiyonlarının habercisi olabilir

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Dünya genelinde her yıl yaklaşık 2,3 mil-
yon kadına meme kanseri tanısı konulur-
ken, bu hastalık kadınlarda en sık görülen 

kanser türü olmaya devam ediyor. Her 8 kadından 
1’inin yaşamı boyunca meme kanseri riskiyle kar-
şı karşıya olduğu biliniyor. Dünya genelinde ya-
pılan analizlere göre düzenli yapılan meme kan-
seri taramaları, taramaya katılan kadınlar arasında 
ölüm oranını yaklaşık yüzde 20 yüzde 30 arasında 
azaltarak, tarama programlarının toplum sağlığına 
katkısını gözler önüne seriyor. Bu veriler, tarama 
programlarına katılımın ve erken tanı farkındalı-
ğının hayati önemini bir kez daha ortaya koyu-
yor. Bu doğrultuda Türk Cerrahi Derneği, Europa 
Donna Türkiye ve Diyarbakır İl Sağlık Müdürlü-
ğü iş birliği ve Roche İlaç Türkiye’nin katkılarıyla 
ilki düzenlenen “Meme Kanseri Erken Tanı Far-
kındalık Eğitim Programı” düzenlendi. Programa 
Türk Cerrahi Derneği Başkanı, Başkent Üniversi-
tesi Genel Cerrahi Anabilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Ahmet Serdar Karaca, Türk Cerrahi Der-
neği Yönetim Kurulu Üyesi, Zonguldak Bülent 
Ecevit Üniversitesi Tıp Fakültesi Genel Cerrahi 
Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Güldeniz 
Karadeniz Çakmak, Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
(SBÜ) Diyarbakır Gazi Yaşargil Sağlık Uygula-
ma ve Araştırma Merkezi Anabilim Dalı Başkanı 
Prof. Dr. Nurettin Ay, Genel Cerrahi ve Cerrahi 
Onkoloji Anabilim Dalı Prof. Dr. Bahri Çakabay, 
Genel Cerrahi Anabilim Dalı Prof. Dr. Sadullah 
Girgin, Europa Donna Türkiye Yönetim Kurulu 
Başkanı Derya Subaşı Sezgin katıldı.

Program açılışında konuşan Türk Cerrahi Der-
neği Başkanı, Başkent Üniversitesi Genel Cerrahi 
Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ahmet 
Serdar Karaca, farkındalık eğitimlerinin dönüştü-
rücü etkisine değinerek, “Düzenli mamografi, kli-
nik muayene ve kendi kendine meme muayenesi 
birlikte ele alındığında erken tanı oranları ciddi 
şekilde artıyor. Erken tanıya yönelik farkındalı-
ğı artırmak, bu alışkanlıkların toplum genelinde 
yaygınlaşmasını sağlıyor; bu da doğrudan yaşam 

süresini ve yaşam kalitesini olumlu yönde etkili-
yor.” dedi.

“ERKEN TANI EĞİTİMİ,                                               
HASTALIĞIN SEYRİNİ DEĞİŞTİRİYOR”

Etkinliğin açılışında konuşan Türk Cerra-
hi Derneği Yönetim Kurulu Üyesi, Zonguldak 
Bülent Ecevit Üniversitesi Tıp Fakültesi Genel 
Cerrahi Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Güldeniz Karadeniz Çakmak, erken tanının ya-
şam kurtarıcı rolüne dikkat çekerek, “Erken tanı 
sayesinde meme kanseri artık tedavi edilebilir ve 
kontrol altına alınabilir bir hastalık. Ancak bunun 
için kadınların düzenli tarama programlarına ka-
tılması ve kendi bedenlerini tanıması gerekiyor. 
Bu tür halk eğitimleri, bilgiyi doğru kaynaktan 
ulaştırarak erken tanı davranışını güçlendirmede 
kritik rol oynuyor.” ifadelerinde bulundu. 

Meme kanseri hakkında genel bilgileri payla-
şan Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Diyarba-
kır Gazi Yaşargil Sağlık Uygulama ve Araştırma 
Merkezi Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Nurettin 
Ay, toplumdaki bilgi düzeyinin önemini vurgula-
dı. Ay, “Meme kanseri konusunda doğru ve güncel 
bilgiye sahip olmak, korku ve önyargıların önüne 
geçiyor. Kadınlar neyle karşı karşıya olduklarını 
bildiklerinde, tarama ve kontroller konusunda çok 
daha bilinçli ve istekli davranıyor.” dedi.

Meme kanseri riskini azaltma stratejilerini ak-
taran Genel Cerrahi ve Cerrahi Onkoloji Anabilim 
Dalı Prof. Dr. Bahri Çakabay, önlenebilir risklere 
ilişkin şu değerlendirmede bulundu: “Günlük ha-
yatta yapılan küçük ama bilinçli tercihler, uzun 
vadede sağlığı doğrudan etkiliyor. Hareketli bir 
yaşam, dengeli beslenme ve beden farkındalığının 
artması, meme kanseriyle mücadelede önemli bir 
destekleyici rol oynuyor. Bu farkındalık, kadın-
ların kendi sağlıklarıyla ilgili daha güçlü adımlar 
atmasını sağlıyor.”

Bölgesel tarama programlarına katılımı artır-
maya yönelik önerileri paylaşan Genel Cerrahi 
Anabilim Dalı Prof. Dr. Sadullah Girgin, sürdürü-
lebilirliğin altını çizdi ve “Ücretsiz tarama hizmet-
lerinin bilinirliğini artırmak ve erişimi kolaylaştır-
mak büyük önem taşıyor. Sağlık otoriteleri, yerel 
yönetimler ve sivil toplumun birlikte hareket et-
mesiyle katılım oranlarını yükseltmek mümkün.” 
şeklinde konuştu. 

Europa Donna Türkiye Yönetim Kurulu Baş-
kanı Derya Subaşı Sezgin, hasta bakış açısının 
önemine değinerek, şunları kaydetti: “Hasta tem-
silciliği, yalnızca bilgi aktarmak değil, ortak bir 
deneyim paylaşımı aracılığıyla güven ve cesaret 
inşa etme sürecidir. Kadınlar, kendileriyle benzer 
yollardan geçmiş kadınların sesini duyduklarında, 
tarama ve erken tanı konusunda daha güçlü adım-
lar atabiliyor.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), şeker hastaları-
nın insülin iğne uçları ve şeker ölçüm çubukları 
için yaptığı ödemeyi yüzde 9 oranında artırdı, 

ancak bu artış günümüz koşullarında yine vatanda-
şın cebinden para ödemesini engelleyemeyecek. 17 
Ocak 2026 tarihinde Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık 
Uygulama Tebliği’nde yapılan güncelleme ile tıbbı 
malzeme ödemelerinde farklı oranlarda artış yapıldı. 
Hasta alt bezi, işitme cihazı gibi kimi kalemlerde artış 
yüzde 20’yi bulurken diyabet hastalarının yoğun ola-
rak kullandığı tıbbi malzemelerde artış oranı yüzde 9 
civarında kaldı. Konuyla ilgili açıklama yapan Tüm 
Eczacı İşverenler Sendikası Genel Başkanı Ecz. Nur-
ten Saydan, “Vatandaş yine cebinden para ödeyecek” 
dedi. Saydan daha sonra şunları kaydetti: “Kurum, 
kan şekeri ölçüm çubuğu (Strip) ödemelerine yüzde 
9,26 artış yaparak 57,20 liradan 62,50 liraya yükseltti. 
İnsülin kalemi iğne uçlarına yaptığı ödemeyi ise 54,36 
lira dan 59,30 liraya çıkarttı. Diyabet hastalarının en 
çok ihtiyaç duydukları tıbbi malzemelere yapılan bu 
zam 2025 enflasyon oranı olan yüzde 30,89’un üçte 
biri bile değil. Özetleyecek olursak eczanelerimizde 
150 lira ile 500 lira arasında fiyatı değişen civarında 
olan bu ürünlerin çok cüzi bir kısmı SGK tarafından 
karşılanmaktadır. Bu durum diyabet hastalarımıza 
maddi olarak büyük bir külfet yüklemektedir. Bu du-

rumun biz eczanelerden kaynaklanmadığını vatandaş-
larımızın bilmesini istiyoruz.”

Saydan, Türkiye’de 10 milyonu aşan diyabet 
hastası bulunduğunu belirterek, şöyle devam etti: 
“Türkiye’de her altı yetişkinden biri diyabet hastası-
dır. Diyabet tanısı konmuş bireylerin yaklaşık yüzde 
45’i hastalığının farkında değil. Müdahale edilmezse 
hasta sayısı 2035 yılında 12 milyona ulaşacak. Türki-
ye, diyabette Avrupa’da Özbekistan’dan sonra ikinci 
sırada. Diyabet, tip 1, tip 2, spesifik nedenlere bağ-
lı diyabet ve gebelik diyabeti (gestasyonel diabetes 
mellitus-GDM) olmak üzere başlıca dört gruba ay-
rılır. Diyabetli bireylerin çoğunluğunu tip 2 ve tip 1 
diyabetli bireyler oluşturmaktadır. Diyabet, insülin di-
renci, insülin eksikliği veya her ikisinin bir arada bu-
lunmasına bağlı olarak gelişen, kan şekerinin yüksek 
olduğu bir hastalıktır. Diyabetin en önemli belirtileri 
ağız kuruluğu, susama hissi, çok su içme, çok ve sık 
idrar yapma, gece idrara çıkma, halsizlik, yorgunluk, 
sık acıkma, çok yemek yemeye rağmen kilo kaybıdır. 
Ciltte kuruma ve kaşıntı, bulanık görme, deri ve idrar 
yolu infeksiyonları, vajinal kaşıntı, tekrarlayan man-
tar infeksiyonları, yaraların geç iyileşmesi, ayaklarda 
b0azen de ellerde hissizlik veya uyuşma karıncalan-
ma görülebilir.”

“DİYABET TANISI”
Diyabet tanısının nasıl konulduğunu anlatan Say-

dan, “En az 8 saat süre açlıktan sonra sabah ölçülen 

kan glukozuna açlık kan glukozu denir. Açlık kan 
glukozunun normal değeri 70-100 mg/dl (miligram 
desilitre)’dir. Bu değerin farklı günlerde bakıldığın-
da en az iki kez 126 mg/dl veya üzerinde bulunması, 
diyabet tanısını doğrular. Diyabet hastaları için kan 
şekeri seviyelerini kontrol altında tutmak, kompli-
kasyonları önlemek açısından önemlidir. Kan şekeri 
seviyelerinin düzenli ölçülmesi, diyabet yönetimini 
kolaylaştırır, hastanın ilaç kullanımını ve beslenme 
düzenini takip etmesine yardımcı olur. Kan şekeri 
ölçüm sıklığı, diyabetin türüne ve kişinin sağlık du-
rumuna bağlıdır. Hijyen açısından, her test için ayrı 
ve tek kullanımlık bir iğne kullanılması önerilir. Bu, 
enfeksiyon riskini azaltır ve doğru sonuçlar elde edil-
mesini sağlar. Tip 1 diyabet hastaları genellikle günde 
birkaç kez ölçüm yaparken, Tip 2 diyabet hastaları 
doktorun önerisine göre ölçüm yapabilir. Kan şekeri 
ölçüm stripleri ve insülin iğne uçları diyabet hastaları 
için çok önemlidir. Bu çerçevede değerlendirildiğinde 
SGK’nın karşıladığı ödeme tutarının yeterli olmadığı 
açıktır. Çünkü hastalar oldukça yüksek bir fiyat farkı 
ödemek zorunda kalıyor. En ucuz strip fiyatını baz al-
sak bile SGK’nın ödemesi ancak gerçek değerin 3’te 
1’ine denk geliyor. TEİS olarak hastaları mağdur eden 
bu durumun yetkililer tarafından bir an önce düzeltil-
mesi gerektiğine inanıyoruz.”

SGK’nın, şeker hastalarının insülin iğne uçları ve şeker ölçüm çubukları için yaptığı ödemeyi yüzde 9 oranında artırdığını, ancak bu artışın yeterli olmadı-
ğını ifade eden TEİS Genel Başkanı Nurtenn Saydan, “Bu artış günümüz koşullarında yine vatandaşın cebinden para ödemesini engelleyemeyecek.” dedi.

“Artış maalesef yeterli değil”
6 24 OCAK 2026

CUMARTESIS A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Yeşiltepe Anadolu 	 Akyurt 	 (551) 078 - 0096
29 Mayıs 	 Altındağ 	 (507) 915 - 6958
Kayıran	  Ayaş	  (312) 712 - 1084
Şenbaba 	 Bala 	 (312) 876 - 1555
Özgül 	 Beypazarı	  (553) 898 - 7553
Alaçam	  Çankaya	  (312) 428 - 5395
Çevik 	 Çankaya	  (312) 476 - 1640
Miray	  Çankaya 	 (312) 483 - 6321
Gaziler 	 Çankaya 	 (312) 223 - 1405
Kule	  Çankaya	 (312) 285 - 8555
Alper Armağan 	 Çankaya 	 (312) 442 - 9390
Tohum	  Çankaya	  (312) 417 - 2969
Hatıra 	 Çankaya 	 (536) 287 - 0911
Berilya	  Çankaya	  (501) 118 - 4979
Angora Park	  Çubuk	  (312) 837 - 0450
Barış 	 Elmadağ	  (312) 863 - 0090
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Uğurlu 	 Etimesgut 	 (312) 260 - 9995
Yazıcı 	 Etimesgut 	 (312) 283 - 7474
Nurdanın 	 Etimesgut	  (312) 243 - 0852
Bağlıca Bulvar 	 Etimesgut 	 (312) 234 - 5323
İncek Ihlamur 	 Gölbaşı 	 (533) 773 - 2271
Yeni Karahan 	 Gölbaşı 	 (312) 484 - 1604
Arınmış	  Güdül 	 (530) 117 - 8589
Merve 	 Haymana 	 (312) 658 - 0027
Altındal 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 1706

Sağlık 	 Kalecik	  (312) 857 - 1110
Gümüş	  Keçiören	  (312) 323 - 4747
Kartaltepe 	 Keçiören 	 (312) 577 - 7747
Ağaoğlu	  Keçiören	  (312) 212 - 9900
Gelincik 	 Keçiören	  (312) 317 - 2102
Serenay	  Kızılcahamam	  (538) 922 - 7957
Fakülte 	 Mamak 	 (312) 362 - 0427
Kaan 	 Mamak 	 (312) 999 - 9731
Leman	  Mamak 	 (543) 385 - 0540
Nokta 	 Mamak 	 (312) 375 - 7524
Müftüoğlu 	 Mamak	  (312) 865 - 1885
Atay 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 1818
Nilüfer 	 Polatlı 	 (312) 623 - 5969
Zülal 	 Pursaklar 	 (553) 760 - 1525
Kerem 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 4832
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar 	 (545) 367 - 2593
Kaf 	 Sincan 	 (532) 684 - 3621
Turan	  Sincan	  (312) 271 - 3565
Yusuf Koç	  Sincan 	 (539) 839 - 5280
Doğan 	 Sincan	  (553) 530 - 9319
Altıntaş 	 Sincan 	 (536) 281 - 0884
Nesli 	 Yenimahalle	  (312) 999 - 9838
Pelinin 	 Yenimahalle 	 (312) 666 - 1292
Gümüşler	  Yenimahalle	  (312) 256 - 7773
Özgem 	 Yenimahalle	  (312) 250 - 0808
Mucize 	 Yenimahalle	  (532) 488 - 3925

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Meme Kanseri Erken Tanı Farkındalık 
Eğitim Programı”nın açılışında konuşan 
Türk Cerrahi Derneği Başkanı, Başkent 

Üniversitesi Genel Cerrahi Anabilim Dalı 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ahmet Serdar 

Karaca, “Erken tanıya yönelik farkında-
lığı artırmak, bu alışkanlıkların toplum 

genelinde yaygınlaşmasını sağlıyor, bu da 
doğrudan yaşam süresini ve yaşam kalitesi-

ni olumlu yönde etkiliyor.” dedi.

Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, 
bu bağımlılığın hızla artan boyutlara ulaştığını, 

kontrolsüz oynama davranışının ev içi krizlerden 
iş yaşamı çöküşüne kadar birçok ciddi soruna yol 
açtığını belirtti. Çetin, “Sanal kumar bağımlılığı 

uzun süreli tedavi gerektiriyor” dedi.

“Sanal kumar bağımlılığı uzun
süreli tedavi gerektiriyor”

Tolga ALCA

Dünya genelinde dijital platformlar üzerinden oyna-
nan kumar faaliyetleri giderek yaygınlaşıyor. Yapı-
lan kapsamlı çalışmalara göre dünya genelinde 2025 

yılında yetişkinlerin yaklaşık yüzde 46,2’si son 12 ay için-
de en az bir kez kumar oynadı; ergenlerde bu oran yüzde 
17,9 olarak belirlendi. Yetişkinlerde kumar bağımlılığı oranı 
ise genel olarak yüzde 0,1 ile yüzde 5,8 arasında değişiyor. 
Online kumar bağımlılığı dünya nüfusunun yaklaşık yüzde 
1-3’ünde görülüyor ve dijital platformlar üzerinden oynayan 
erişkinlerin yaklaşık yüzde 15’i önemli finansal ve davra-
nışsal sorunlar yaşıyor. Türkiye ölçeğinde de sanal kumar 
bağımlılığı ciddi bir yükseliş gösteriyor. İstanbul Planlama 
Ajansı verilerine göre, kumar bağımlılığı nedeniyle SU-
DEM’lerden hizmet alan kişi oranı 2024’te yüzde 14,6 iken, 
2025’in ilk yedi ayında bu oran yüzde 30,4’e çıktı. Başvu-
ranların yüzde 94,9’unu erkekler oluşturuyor ve bağımlıların 
yarısı 25-34 yaş grubunda yer alıyor. Ülke genelinde sanal 
kumar oynayanların oranı yüzde 10,4 ile dünya ortalaması-
nın üzerinde. 2025’te küresel kumar endüstrisi 536 milyar 
dolarlık hacme ulaşmışken, bunun yüzde 24,6’sı (132 milyar 
dolar) sanal kumar tarafından oluşturuldu. Türkiye’de sanal 
kumar pazarı aynı yıl 985,5 milyon dolar ile küresel pazarın 
yaklaşık yüzde 1’ini oluşturdu.

“TEDAVİ SÜRECİ DOĞRU                                            
TANI İLE BAŞLAMALI”

Sanal kumar bağımlılığının para kontrolünün kaybı, aile 
ilişkilerinin zayıflaması ve iş yaşamında aksaklıklarla kendi-
ni gösterdiğini dile getiren Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 
Alptekin Çetin, “Kişi, para bulmaya yönelik yoğun bir arayış 
içine girebilir. Çevresindeki insanlarla maddi gerekçelerle 
iletişime geçmesi ve elde ettiği parayı sanal kumar oynama-
ya devam etmek için kullanması sık görülen bir durumdur” 
dedi. Tedavi sürecinin doğru tanı ile başladığı ve kişiye özel 
planlandığı vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Çetin, tedavide ama-
cın, bağımlılığı sonlandırmanın ötesinde bireyin yaşam kali-
tesini kalıcı olarak yeniden inşa etmek olduğuna dikkat çekti. 
Alptekin Çetin, sanal kumar bağımlılığının bireyin yaşamına 
etkileri ile tedavi yöntemleri ve tedavi sürecinden bahsetti.

“CİDDİ SONUÇLAR DOĞURUYOR”
Sanal kumar bağımlılığının, bireyin gündelik yaşamında 

çoğu zaman fark edilir ve hızlı değişimlerle kendini göster-
meye başladığını ifade eden Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üye-

si Alptekin Çetin, “Bu süreçte kişinin rutinleri belirgin şekil-
de bozulur. Özellikle para harcama alışkanlıklarında kontrol 
kaybı, aile ve sosyal çevreyle olan ilişkilerde zayıflama, uyku 
düzeninde ve iş yaşamında aksaklıklar dikkat çeker” dedi. 
Bağımlılıkla birlikte ekonomik sorunların ön plana çıktığını 
ve bu sorunların yalnızca bireyi değil, çevresini de doğrudan 
etkilediğini vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Çetin, “Kişi, para bul-
maya yönelik yoğun bir arayış içine girebilir. Çevresindeki 
insanlarla maddi gerekçelerle iletişime geçmesi ve elde ettiği 
parayı sanal kumar oynamaya devam etmek için kullanma-
sı sık görülen bir durumdur. Bu dönemde bireyin ruh hali 
belirgin biçimde bozulabilir. Günlük sorumluluklarını yerine 
getirmekte zorlanabilir, dikkatini toplamakta güçlük çekebi-
lir ve zihinsel dağınıklık yaşayabilir. Tüm bu belirtiler, sanal 
kumar bağımlılığının hem psikolojik hem de sosyal boyutta 
ciddi sonuçlar doğurduğunu gösterir” şeklinde konuştu.

“TEDAVİNİN AMACI, YAŞAM                                      
KALİTESİNİ YENİDEN İNŞA ETMEK”

Sanal kumar bağımlılığında tedavi sürecinin, doğru tanı-
nın konulmasıyla başladığını dile getiren Dr. Öğr. Üyesi Alp-
tekin Çetin, “Öncelikle danışanın bağımlılık düzeyi, hastalı-
ğın şiddeti ve gündelik yaşama olan etkileri ayrıntılı biçimde 
değerlendirilir” dedi. Bu amaçla çeşitli psikiyatrik değerlen-
dirmeler ve gerekli görülen testler uygulandığına değinen Dr. 
Öğr. Üyesi Çetin, “Tedavi tek boyutlu değildir; bireyin ihti-
yaçlarına göre çok yönlü bir planlama yapılır. Uygun vaka-
larda farmakoterapi (ilaç tedavisi) sürece dâhil edilir. Bunun 
yanı sıra, bu alanda uzmanlaşmış psikologlar eşliğinde yü-
rütülen psikoterapi süreci tedavinin temel taşlarından biridir. 
Bazı durumlarda, özellikle belirtilerin şiddetli olduğu vaka-
larda beyin uyarım tedavileri de tedavi planına eklenebilir. 
Sürecin kontrol altına alınmasının zorlaştığı ve riskin arttığı 
durumlarda ise hastanede yatış ihtiyacı gündeme gelebilir” 
açıklamasını yaptı. Tedavi sürecinin en önemli adımlarından 
birinin, danışanla ve yakınlarıyla sağlıklı ve güvene dayalı 
bir iletişim kurulması olduğuna vurgu yapan Dr. Öğr. Üyesi 
Alptekin Çetin, “Öncelikle sorun net bir şekilde tanımlanır, 
ardından kişiye özel bir tedavi planı oluşturulur” dedi.

“AYRINTILI PLANLAMA,                                               
BÜYÜK ÖNEM TAŞIYOR”

Tedavi sürecinin yalnızca danışana değil, yakınlarına da 
ayrıntılı biçimde anlatıldığının altını çizen Dr. Öğr. Üyesi 
Çetin, sözlerini şöyle tamamladı: “Böylece herkesin sürece 
bilinçli ve iş birliği içinde dahil olması sağlanır. Sanal kumar 
bağımlılığı tedavisi kısa süreli bir müdahale değildir; aksine 
uzun soluklu bir yolculuktur. Bu süreç kimi zaman 6 ay, kimi 
zaman 1 yıl veya daha uzun sürebilir. Danışan ve yakınlarıy-
la birlikte yapılan ayrıntılı planlama, tedavinin sürdürülebi-
lirliği açısından büyük önem taşır. Amaç, yalnızca bağımlılı-
ğı sonlandırmak değil; bireyin yaşam kalitesini kalıcı olarak 
yeniden inşa etmektir.”

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Dr. Hüseyin 
Tayfun Çağlayan, grip ve benzeri üst so-
lunum yolu enfeksiyonlarının ardından 

görülen öksürüğün, ciddi akciğer enfeksiyonla-
rının habercisi olabileceğini belirtti.

Yapılan açıklamaya göre, grip sonrası uza-
yan ve giderek şiddetlenen öksürük, basit bir 
tahrişten çok daha fazlasının habercisi olabiliyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Çağla-
yan, özellikle üç haftadan uzun süren öksürük-
lerin, altta yatan bir enfeksiyonun göstergesi ola-
bileceğine değinerek, bu durumun kontrol altına 
alınmadığında zatürre gibi ciddi ve kalıcı sağlık 
sorunlarına yol açabileceğini aktardı.

Çağlayan, balgam, nefes darlığı, gece terle-
meleri, halsizlik veya ateş gibi şikayetlerin eş-

lik etmesi halinde vakit kaybetmeden bir göğüs 
hastalıkları uzmanına başvurulması gerektiğini 
vurguladı.

Bağışıklığın düşmesiyle birlikte vücudun, 
enfeksiyonlara karşı daha savunmasız hale gel-
diğini hatırlatan Çağlayan, tedavi edilmeyen 
akciğer enfeksiyonlarının ciddi komplikasyon-
lara yol açabildiğini ve hastaneye yatış gerekti-
rebildiğini kaydetti.

Çağlayan, bazı grupların bu süreçte daha 
yüksek risk altında olduğuna dikkati çekerek, 
“Sigara kullananlar, kronik akciğer hastalığı 
olanlar, yaşlı bireyler ve bağışıklığı baskılan-
mış hastalar grip sonrası gelişen ve uzayan ök-
sürüğü kesinlikle hafife almamalıdır.” uyarısın-
da bulundu.                                                (AA)
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Basketbol Ziraat Bankası Erkekler Türkiye Kupa-
sı’nda çeyrek final kura çekimi, İstanbul’da ger-
çekleştirildi.

Ataşehir Finans Merkezi’ndeki Ziraat Bankası Genel 
Müdürlüğü’nde yapılan kura çekimine Türkiye Basket-
bol Federasyonu (TBF) Başkanı Hidayet Türkoğlu, TBF 
Yönetim Kurulu üyeleri, Ziraat Bankası Genel Müdürü 
Alpaslan Çakar, banka yöneticileri ile kulüp temsilcileri 
katıldı.

Kura çekimi öncesinde TBF ile Ziraat Bankası ara-
sında Türkiye Kupası isim sponsorluğu anlaşması im-
zalandı.

Törende konuşan TBF Başkanı Hidayet Türkoğlu, 
“Türk basketbolunun kurumsal gücünü, ortak değerle-
rini ve geleceğe dair vizyonunu yansıtan çok kıymetli 
bir iş birliğine imza atıyoruz. Ülkemizin en köklü ve 
saygın kurumlarından biri olan Ziraat Bankası, Türki-
ye Kupası’nın isim sponsoru olarak ailemize katılıyor. 
Bu iş birliği sadece bir sponsorluk anlaşması değil Türk 
sporuna değer katan iki güçlü yapının ortak bir vizyon 
etrafında buluşmasının çok anlamlı bir göstergesidir. 
Köklü geçmişi, güçlü organizasyon yapısı ve artan 
marka değeriyle Ziraat Bankası, imzaladığımız isim 
sponsorluğuyla Türkiye Kupası’nın değerini bir kez 
daha perçinlemiştir.” dedi. “Ziraat Bankası, ülkemizin 
ekonomik ve toplumsal gelişiminde üstlendiği sorumlu-
lukla yalnızca bugüne değil, geleceğe de yatırım yapan 
çok önemli bir kurumdur.” diyen Türkoğlu, “Spora ve 
özellikle basketbola verdiği destek de bu yaklaşımın en 
güçlü yansımalarından bir tanesidir. Türkiye’de sporun 
bünyesinde ve başarısında yer alan markaların sporu 
sadece bir iletişim alanı olarak değil, toplumun gelişi-
mine ortak olunan bir değer olarak görmesi bizim için 
çok değerli. Bugün geldiğimiz noktada spora yapılan 
yatırım sadece bir pazarlama faaliyeti değildir. Aynı za-
manda toplumla, gençlerle, taraftarla, sporun kültürüyle 
kurulan güçlü bir bağdır. Birlikte üretmenin ve ortak bir 
kültürü büyütmenin ifadesidir. Ziraat Bankası, bu anla-
yışı en doğru şekilde hayata geçiren, sporu sahiplenen 
ve ona gerçek anlamda değer katan markaların başında 
gelmektedir. Bu nedenle biz bu iş birliğini sadece bir 
marka ortaklığı olarak değil Türk basketbolunun gele-
ceğine yapılan çok büyük bir yatırım olarak görüyoruz. 
Ziraat Bankası Türkiye Kupası bu yolda basketbolun 
doğasında var olan rekabeti ve heyecanı bizlere en üst 
düzeyde yaşatacaktır.” ifadelerini kullandı.

Ziraat Bankası Genel Müdürü Alpaslan Çakar ise 
“Ziraat Bankası olarak 162 yıllık köklü geçmişimiz-
le yalnızca finans sektöründe değil sporun gelişmesi, 
yaygınlaşması, toplumsal fayda üretmesi için de kalıcı 
katkılar vermeyi sorumluluğumuz olarak görüyoruz. Bu 

anlayışla Basketbol Türkiye Kupası’nın ana sponsoru 
olmaktan büyük bir memnuniyet ve onur duyuyoruz.” 
diye konuştu.

Çakar, futbol ve voleybolun ardından basketbola da 
katkı vermek istediklerini vurgulayarak şunları kaydetti:

“Sporu bir bütün olarak ele alan bankamız, uzun 
yıllardır farklı branşlarda Türk sporuna katkı veriyor. 
Türk voleyboluna uzun zamandır güçlü bir destek ve-
riyoruz. Voleybolun gelişmesine önemli katkılar veren 
bankamız, Ziraat Bankkart takımımızla ülkemizin çeşit-
li okullarında seçmeler yaparak altyapıdan genç sporcu 
yetişmesini sağlamaktadır. Bugüne kadar altyapılardan 
yetişen ve tüm liglerde oynayan 65 oyuncumuz bulun-
maktadır. 

Bu oyunculardan 33’ü şu anda Efeler Ligi’nde for-
ma giymektedir. 27’si ise milli takımlarımıza hizmet 
veriyor. Futbolda ülkemizin en prestijli organizasyonla-
rından olan Türkiye Kupası da ismimizle özdeşleşmiş, 
spor kültürümüze katkı veren önemli bir marka haline 
gelmiştir. 17 yıldır gururla sürdürdüğümüz bu sponsor-
lukla futbolun birleştirici gücünü desteklerken fair play 
ruhunu, rekabeti, Anadolu’nun her yerindeki kulüplerin 
heyecanını sahaya yansıtmayı amaçlıyoruz.

Basketbolda attığımız bu adım da aynı vizyonun 
bir parçasıdır. Bu iş birliğiyle en çok ilgi gören 3 spor 
dalında da yatırım ve sponsorluk yapmış bulunuyoruz. 
Basketbol; takım ruhu, disiplin, mücadele ve centilmen-
lik gibi değerlerle gençlerimize ilham veren bir spor da-
lıdır. Ziraat Bankası’nın kurumsal değerleriyle örtüşen 

bu anlayış doğrultusunda Basketbol Türkiye Kupası’nın 
geniş kitlelere ulaşmasına katkı sağlamaktan memnu-
niyet duyuyoruz. TBF’nin vizyonu, organizasyon gücü 
ve Türk basketbolunu ileriye taşıma yönündeki kararlı 
çalışmaları takdire şayandır. Bu değerli organizasyonun 
bir paydaşı olmak, bizim için yalnızca bir sponsorluk 
değil Türk sporunun geleceğine yapılan stratejik bir ya-
tırımdır.”

ÇEYREK FINAL EŞLEŞMELERI
Basketbol Ziraat Türkiye Kupası’nda çeyrek final 

müsabakaları, tek maç üzerinden 17-18 Şubat tarihlerin-
de oynanacak.

Kazanan takımlar, 20-22 Şubat’ta Sinan Erdem Spor 
Salonu’nda düzenlenecek Dörtlü Final organizasyonun-
da mücadele edecek.

Kura çekiminde oluşan çeyrek final eşleşmeleri şöy-
le:

Safiport Erokspor-Fenerbahçe Beko
TOFAŞ-Beşiktaş GAİN
Bahçeşehir Koleji-Anadolu Efes
Türk Telekom-Trabzonspor
Yarı finalde
Kupada çeyrek final sonrasında eşleşmeler ise şu şe-

kilde olacak:
Safiport Erokspor-Fenerbahçe Beko/Türk Tele-

kom-Trabzonspor
TOFAŞ-Beşiktaş GAİN/Bahçeşehir Koleji-Anadolu 

Efes					               (AA)

Ziraat Bankası Türkiye
Kupası’nda eşleşmeler belli oldu

Basketbol Ziraat Türkiye Kupası’nda çeyrek final müsabakaları, tek maç üzerinden 17-18 Şubat tarihlerinde oynanacak. Kaza-
nan takımlar, 20-22 Şubat’ta Sinan Erdem Spor Salonu’nda düzenlenecek Dörtlü Final organizasyonunda mücadele edecek.

Okçuluk Milli Takımı, bu yıl Antalya’da düzen-
lenecek Avrupa Şampiyonası’nı madalya sırala-
masında birinci tamamlamayı hedefliyor.

Antalya’da kampta bulunan Okçuluk Milli Takı-
mı’nda Teknik Direktör Yusuf Göktuğ Ergin, bu yıl ya-
pılacak şampiyonaların hazırlıklarını yoğun bir çalışma 
temposuyla sürdürdüklerini söyledi.

Ergin, kendileri açısından yılın en önemli turnuvası 
olan Avrupa Şampiyonası’nın 18-24 Mayıs tarihlerinde 
Antalya’da düzenleneceğini hatırlattı.

Avrupa şampiyonalarının önemli olduğunu belirten 
Ergin, “Son 7-8 yıldır katıldığımız tüm Avrupa yarış-
malarını hem altın madalya sayısında hem de en çok 
madalya alan ülkeler arasında birinci sırada bitiriyoruz. 
Bu geleneği sürdürmek istiyoruz. Kendi evimizde daha 
fazla madalya almak istiyoruz.” dedi.

Antalya’da turnuvaya ev sahipliği yapmanın önemi-
ne işaret eden Ergin, “Kendi saha ve seyircimiz önünde 
daha başarılı bir turnuva geçireceğimize inanıyorum. 
Tüm Antalyalıları mayıs ayında bizi desteklemeye bek-
liyorum.” diye konuştu.

“2026’DAN ÇOK UMUTLUYUM”
Olimpiyat, dünya ve Avrupa şampiyonu milli okçu 

Mete Gazoz da bu yıl yapılacak uluslararası organizas-

yonları sabırsızlıkla beklediğini dile getirdi.
“2026’dan çok umutluyum.” diyen Mete, “Çalış-

malarım çok güzel gidiyor. Hava çok soğuk olmasına 
rağmen antrenmanlarımızı çok sıkı bir şekilde sürdürü-
yoruz. Avrupa Şampiyonası’nın çok güzel geçeceğine 
inanıyorum.” ifadelerini kullandı.

Şampiyonanın Antalya’da yapılmasının kendileri 
için avantaj olduğunu aktaran Mete Gazoz, “Dünyada bu 

sahayı ve kenti bizden daha iyi bilen kimse yok. Hava 
şartlarına hakimiz. Performansımızı bu şampiyonada en 
üst seviyede gösterecek şekilde hazırlanıyoruz. Son şam-
piyon olarak Avrupa Şampiyonası’na çıkacağım. Daha 
önce aldığımı başarıların benim için önemi yok. Alındı 
ve bitti. Sanki ilk defa şampiyonaya çıkıyormuş gibi ha-
zırlanıyorum. İlk günkü heyecanla bu şampiyonada yer 
alacağım.” değerlendirmesinde bulundu.                  (AA)

Okçuluk Milli Takımı, Avrupa Şampiyonası 
ile sezona iyi başlamayı amaçlıyor

Okçuluk Milli Takımlar Teknik Direktörü 
Yusuf Göktuğ Ergin, “Son 7-8 yıldır katıldı-
ğımız tüm Avrupa yarışmalarını hem altın 

madalya sayısında hem de en çok madalya 
alan ülkeler arasında birinci sırada bitiriyo-
ruz. Bu geleneği sürdürmek istiyoruz” dedi.

Tekirdağ’da yüzmede 5 Türkiye şam-
piyonluğu bulunan Melisa Zobar (14) 
milli takımda yer almak için çalışma-

larını sürdürüyor.
Galatasaray Kulübü sporcusu Melisa, 

geçen ay Antalya’da düzenlenen Türkiye 
Kulüpler Arası Kısa Kulvar Yıldız, Genç ve 
Açık Yaş Yüzme Şampiyonası’nda mücadele 
etti. Genç sporcu, şampiyonada biri altın ol-
mak üzere 4 madalya kazandı.

Bu yıl yapılacak milli takım seçmelerin-
de derece elde etmeyi hedefleyen Melisa, 
antrenmanlarını yoğun tempoda sürdürüyor.

Melisa Zobar, yüzmede daha iyi başarıla-
ra imza atmak istediğini söyledi.

Katıldığı yarışların kendisi için önemli bir 
deneyim olduğunu belirten Melisa, “Türkiye 
şampiyonası benim için çok iyi geçti. Şampi-
yonada altın madalyanın yanı sıra 3 madalya 
daha kazandım. Hedefim nisan ayında yapı-
lacak milli takım seçmelerinde milli forma-
yı giymek. Yüzmeye başladığımda bu kadar 
kısa sürede bu dereceleri elde edeceğimi bek-
lemiyordum.” diye konuştu.

Bu yıl derecelerine yenilerini ekleyerek 
madalya sayısını artırmak istediğini dile geti-
ren Melisa, çalışmalarına kararlılıkla devam 
ettiğini ifade etti.

Galatasaray Kulübü yüzme antrenörü 
Mestan Şentürk ise sporcusunun küçük yaşta 
önemli başarılara imza attığını aktardı. Şen-
türk, Melisa Zobar’ın her şampiyonadan ba-
şarıyla döndüğünü kaydederek, “Kendisini 
sürekli geliştirdi. Türkiye şampiyonlukları 
kazandı. Son olarak Türkiye şampiyonasında 
4 madalya elde etti. Bundan sonra da başa-
rılarına yenilerini ekleyeceğine inanıyorum.” 
değerlendirmesinde bulundu.                 (AA)

Melisa Zobar’ın 
hedefi milli takım

Arca Çorum FK, Trendyol 1. Lig’in 22. haftasında 
yarın deplasmanda oynayacağı SMS Grup Sarı-
yer maçının hazırlıklarını sürdürdü. Teknik Di-

rektör Hüseyin Eroğlu, kulüp tesislerindeki antrenman 
öncesi yaptığı açıklamada, her maçın kendileri için çok 
kıymetli olduğunu söyledi.

Eroğlu, “İnandığım ve bildiğim bir şey var. Beş ay 
sonra zaten Süper Lig’de olacağımız. Bunu niçin söy-
lüyorum? Önceki yıllarda da bunu yaşadık. Şu an gel-
diğimiz nokta puan anlamında biraz fark olsa da önü-
müzdeki süreçte bunu kapatıp yukarılara çıkacağımız 
ve hedeflediğimiz Süper Lig’e ulaşacağımızı söyleyebi-
lirim.” dedi.

Çalışmalarının yoğun şekilde devam ettiğini dile 
getiren Eroğlu, “Bu hafta ile çıkışımızın başlayacağını 
düşünüyorum. Rakiplerin her biri zor. Geçtiğimiz haf-
ta da bunu yaşadık zaten ama biz de güçlü bir takımız 
ve güçlü bir oyunu sahaya koyduğumuzda gerçekten bu 
ligin favorilerinden biri haline geliyoruz. Oyuncuları-
ma güveniyorum. Bizim için bir başlangıç olacaktır bu 
maç.” diye konuştu.

Sarıyer’in çıkışta olan bir kulüp olduğuna dikkati çe-
ken Eroğlu, “Kendi sahasında son haftalarda başarılı bir 
takım ama bizim için artık rakibin önemi yok. Deplas-
man, iç saha fark etmeden her maçı kazanmak için sa-
hada mücadele etmek, oynamak en önemli kriterimiz.” 
ifadelerini kullandı.

Kalan haftalarda puan kayıplarını en aza indirmek 
istediklerini vurgulayan Eroğlu, bu amaçla devre arası 
takıma takviye yaptıklarını ve yeni transferlerin olabi-
leceğini aktardı. Hüseyin Eroğlu, takımda her bölgede 
alternatifli oyuncuların olduğunu, rekabetin başarıyı ge-
tireceğine inandığını kaydeti.

“BIZIM IÇIN EŞIK ATLAMA MAÇI”
Kırmızı-siyahlı ekibin oyuncularından Oğuz Gürbu-

lak ise devre arası iyi bir kamp dönemi geçirdiklerini, 
Sarıyer maçının öneminin farkında olduklarını söyledi.

Bu maçı kazanmaları halinde önlerinin çok açık ol-
duğuna işaret eden Oğuz, “Bizim için eşik atlama maçı. 
Bu ligde bize rakipler ekstra motive oluyor. Onun da 
bilincindeyiz. Deplasmanlarda kazanamıyoruz açıkçası. 
Onu da kırmak istiyoruz. Bu maça ona göre hazırlanı-
yoruz. Motivasyonumuz yüksek. Bu maçı kazandıktan 
sonra seri yaparsak ilk 2’ye çok rahat girebileceğimizi 
düşünüyoruz.” dedi.

Ligin üstünde kadro kalitesine sahip olduklarını an-
latan Oğuz, “Bütün oyuncular çok kaliteli ama önemli 
olan takım olabilmek. Opsiyonumuz çok fazla. Bu bir 
avantaj ama takım olamazsak, birbirimize kenetlene-
mezsek, aile ortamını oluşturamazsak çok işe yaraya-
cağını düşünmüyorum.” diye konuştu. Takımın forvet 
oyuncularından Danijel Aleksic de bazı maçlarda futbol 
olarak kazanmayı hak ettiklerini ancak 3 puan alama-

dıkları belirtti. Kulübün yöneticileriyle, futbolcularıyla, 
çalışanlarıyla çok iyi organizasyona sahip olduğunun 
altını çizen Aleksic, “Taraftarlarımız da bizi destekli-
yor. Bir araya gelme amacımız şampiyon olmak. Eğer 
şampiyon olmak istiyorsak performansımızı artırmamız 
lazım. Hedefimiz belli, bu sezon şampiyon olacağız.” 
açıklamasında bulundu.			            (AA)             

Çorum FK, Sarıyer’i yenerek yükselişe geçmek istiyor

Milli tenisçi Zeynep Sönmez, se-
zonun ilk grand slam turnuvası 
Avustralya Açık’ın 3. turunda Ka-

zakistan’dan Yulia Putintseva’ya 2-1 yenile-
rek organizasyona veda etti.

Melbourne kentindeki turnuvadaki tek 
kadınlar 3. tur müsabakasında dünya 112 
numarası Zeynep, sıralamada 94. basamakta 
yer alan Putintseva’yla KIA Arena’da karşı-
laştı.

Avustralya Açık’ta 3. tur oynayan ilk 
Türk tenisçi olan Zeynep, maça iyi başlaya-
madı. İlk setin ikinci oyununda servis kırdı-
ran milli raket, çok fazla basit hata yaptığı ilk 
üç oyun sonunda 3-0 geriye düştü. Daha son-
raki iki oyunu da alan ve servis kıran Zeynep, 
5. oyunda yine serviste etkili olamadı. Setin 
geri kalanında iki sporcu da servislerinde 
hata yapmadı ve ilk seti Putintseva 6-3 kaza-
narak maçta 1-0 öne geçti.

kinci sete de iyi başlayan taraf Putintse-
va oldu. İlk oyunda servis kıran Putintseva, 
kendi servisinde de hata yapmadı ve sette 
2-0’lık üstünlük yakaladı. 6. oyunda rakibi-
nin servisini kırarak sete dengeyi (3-3) geti-
ren Zeynep, sonraki oyunda da hata yapmadı 
ve 4-3 öne geçti. 11. oyunda kendi servisinde 
4-0 öne geçmesine rağmen milli raket, çok 
fazla basit hata yapınca servisini kırdırdı. 
Maçı kazanmak için servis atan rakibine di-
renen Zeynep, 12. oyunda yine servisi kırdı 
ve 6-6’lık eşitliği sağladığı seti tie-break’e 
götürdü. Karar oyununda rakibini yenen 
Zeynep Sönmez, seti 7-6 kazanarak maçta 
durumu 1-1’e getirdi.

Son sete de iyi başlayan taraf yine Putint-
seva olurken, Kazak raket ilk 3 oyun sonunda 
3-0’lık üstünlük sağladı. Putintseva, daha az 
hata yaptığı seti 6-3 maçı da 2-1 kazanarak 4. 
tura yükseldi.			         (AA)

Milli tenisçi Zeynep
Sönmez, Avustralya 

Açık’a 3. turda veda etti



Bu yıl 98’inci kez sahiplerini bulacak Oscar Ödül-
leri’nin adayları, Kaliforniya merkezli Sinema Sa-
natları ve Bilimleri Akademisi tarafından belirlendi. 

Sunuculuğunu 2024 yapımı “The Color Purple” müzi-
kaliyle Oscar’a aday gösterilen Danielle Brooks ve “Top 
Gun: Maverick” filmiyle tanınan Lewis Pullman’ın yaptığı 
törende, 2026 adayları açıklandı.

Bu yıl 15 Mart’ta 98’inci kez yapılacak törenin sunucu-
luğunu ABD’li komedyen Conan O’Brien üstlenecek.

Buna göre, bu yıl “En İyi Yardımcı Kadın Oyuncu” 
kategorisinde “Sentimental Value” filminden Elle Fanning 
ve Inga Ibsdotter Lilleaas, “Weapons” filminden Amy Ma-
digan, “Sinners” filminden Wunmi Mosaku ve “One Battle 
After Another” filminden Teyana Taylor aday gösterildi.

“En İyi Yardımcı Erkek Oyuncu” kategorisinde, “One 
Battle After Another” filminden Benicio Del Toro, “Fran-
kenstein” filminden Jacob Elordi, “Sinners” filminden 
Delroy Lindo, “One Battle After Another” filminden “Sean 
Penn” ve “Sentimental Value” filminden Stellan Skarsgard 
yarışıyor.

“Yabancı Dilde En İyi Film” kategorisine, Brezilya’dan 
“The Secret Agent”, Fransa’dan “It Was Just an Accident”, 
Norveç’ten “Sentimental Value”, İspanya’dan “Sirat” ve 
Tunus’tan “The Voice of Hind Rajab” aday gösterildi.

“En İyi Film” kategorisinde, “Bugonia”, “F1”, “Fran-
kenstein”, “Hamnet”, “Marty Supreme”, “One Battle After 
Another”, “The Secret Agent”, “Sentimental Value”, “Sin-
ners” ve “Train Dreams” yarışıyor.

“En İyi Yönetmen” dalında “One Battle After Another” 
filmiyle Paul Thomas Anderson, “Sinners” filmiyle Ryan 
Coogler, “Marty Supreme” filmiyle Josh Safdie, “Senti-
mental Value” filmiyle Joachim Trier ve “Hamnet” filmiyle 
Chloe Zhao aday gösterildi.

“En İyi Erkek Oyuncu Adayları” kategorisinde, Timot-
hee Chalamet, Leonardo DiCaprio, Ethan Hawke, Michael 
B. Jordan ve Wagner Moura, “En İyi Kadın Oyuncu Aday-
ları” kategorisinde Jessie Buckley, Rose Byrne, Kate Hud-
son, Renate Reinsve ve Emma Stone bulunuyor.

“En İyi Makyaj ve Saç Stili” kategorisinde “Frankens-
tein”, “Kokuho”, “Sinners”, “The Smashing Machine” ve 
“The Ugly Stepsister” filmleri, “En İyi Özgün Müzik” ka-
tegorisinde “Bugonia”, “Frankenstein”, “Hamnet”, “One 
Battle After Another” ve “Sinners” filmleri yarışıyor.

“En İyi Kısa Film” kategorisinde adaylar arasında 
“Butcher’s Stain”, “A Friend of Dorothy”, “Jane Austen’s 

Period of Drama”, “The Singers” ve “Two People Exchan-
ging Saliva” filmleri bulunuyor.

“En İyi Kısa Animasyon Filmi” dalında da “Butterfly”, 
“Forevergreen”, “The Girl Who Cried Pearls”, “Retire-
ment Plan” ve “The Three Sisters” filmleri, “En İyi Ani-
masyon” dalında “Arco”, “Elio”, “Kpop Demon Hunters”, 
“Little Amelie or The Character of Rain” ve “Zootopia 2” 
filmleri yarışacak.

“En İyi Özgün Beste” kategorisinde, “Diane Warren: 
Relentless”, “Kpop Demon Hunters”, “Sinners”, “Viva 
Verdi!” ve “Train Dreams” filmleri aday olarak yer alıyor.

“En İyi Belgesel” dalında adaylar arasında “The Ala-
bama Solution”, “Come See Me in The Good Light”, 
“Cutting Through Rocks”, “Mr. Nobody Against Putin” ve 
“The Perfect Neighbor” belgeselleri bulunuyor.

“En İyi Özgün Senaryo” kategorisinde “Blue Moon”, 
“It Was Just An Accident”, “Marty Supreme”, “Sentimen-
tal Value” ve “Sinners” filmleri yer alırken, “En İyi Uyar-
lama Senaryo” kategorisinde “Bugonia”, “Frankenstein”, 
“Hamnet”, “One Battle After Another” ve” Train Dreams” 
filmleri yarışıyor.

“En İyi Film Kurgusu” dalında “F1”, “Marty Supre-
me”, “One Battle After Another”, “Sentimental Value” ve 
“Sinners” filmleri adaylar arasında yer alıyor.

“En İyi Görsel Efekt” kategorisinde “Avatar: Fire and 
Ash”, “F1”, “Jurassic World Rebith”, “The Lost Bus” ve 
“Sinners” filmleri, “En İyi Sinematografi” dalında “Fran-
kenstein”, “Marty Supreme”, One Battle After Another”, 
“Sinners” ve “Train Dreams” filmleri yarışıyor.

“En İyi Prodüksiyon Tasarımı” kategorisinde “Fran-
kenstein”, “Hamnet”, “Marty Supreme”, “One Battle After 
Another” ve “Sinners” filmleri bulunuyor.

“En İyi Ses Kurgusu” kategorisinde “F1”, “Frankens-
tein”, “One Battle After Another”, “Sinners” ve “Sirat” 
filmleri yarışıyor.

“En İyi Kostüm Dizaynı” dalında, “Avatar: Fire and 
Ash”, “Frankenstein”, “Hamnet”, “Marty Supreme” ve 
“Sinners” filmleri yer alıyor.

“En İyi Oyuncu Seçimi” dalında da “Hamnet”, “Marty 
Supreme”, “One Battle After Another”,” The Secret Agent” 
ve “Sinners” filmleri yarışıyor.

“Sinners” filmi, 16 adaylık alarak Oscar tarihinin en 
çok aday gösterilen filmi oldu.                                       (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Hafta sonu-
na sosyal çevrenizde denge kurarak 
başlıyorsunuz. Uzun süredir görüşme-
diğiniz dostlarınızla bir araya gelmek, 

zihinsel yorgunluğunuzu atmanıza yardımcı ola-
bilir. Kolektif projelerde veya grup etkinliklerin-
de yapıcı roller üstlenerek çevrenizdeki insanlara 
ilham verebilirsiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Gelecek 
hedefleriniz ve toplum önündeki duru-
şunuz bugün ön planda olabilir. Hafta 
sonu olmasına rağmen, kariyerinizi 

veya kişisel gelişiminizi ilgilendiren uzun vadeli 
planlar üzerine düşünmek isteyebilirsiniz. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Keşif 
arzunuzun yükseldiği, yeni bilgiler öğ-
renmeye açık olduğunuz bir gündesi-
niz. Farklı kültürlere, felsefi konulara 

veya akademik uğraşlara vakit ayırmak vizyonu-
nuzu genişletecektir. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Ortaklaşa kullanılan kaynaklar veya 
finansal paylaşımlar konusunda daha 
stratejik kararlar almanız gerekebilir. 

Sezgilerinizin rehberliğinde, hayatınızdaki faz-
lalıklardan arınmak için uygun bir zaman dilimi.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Dost-
larınızla olan bağlarınızı güçlendirmek 
için samimi paylaşımlarda bulunabilir-
siniz. Karşınızdaki kişilerin fikirlerini 

olgunlukla dinlemek, mevcut pürüzlerin çözül-
mesini sağlayacaktır.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Sağlık-
lı yaşam alışkanlıklarına odaklanmak 
veya yarım kalmış küçük işleri tamam-
lamak için verimli bir Cumartesi geçi-

rebilirsiniz. Detaylara verdiğiniz önem, hayatı-
nızdaki karmaşayı gidermenize yardımcı olacak.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hobilerini-
ze zaman ayırmak veya sevdikleriniz-
le keyifli sosyal aktivitelere katılmak 
enerjinizi yükseltecektir. Özel hayatı-

nızda daha samimi ve güven veren etkileşimler 
kurma şansınız yüksek.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Odağınız 
tamamen aile yaşamınızda ve eviniz-
deki huzurda. Yaşam alanınızda yapa-
cağınız küçük dokunuşlar, kendinizi 

daha güvenli bir sığınakta hissetmenize katkıda 
bulunacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Zihinsel 
olarak oldukça aktifsiniz; yeni bir eği-
time başlamak veya ilginizi çeken bir 
konuda derinlemesine araştırma yap-

mak size keyif verecektir. Fikirlerinizi kararlı bir 
şekilde ifade etmekten çekinmeyeceksiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Bütçenizi 
kontrol altına almak veya sahip oldu-
ğunuz yetenekleri daha verimli kullan-
mak adına somut adımlar atabilirsiniz. 

Kendi öz değerinize odaklanmak, dış dünyadaki 
zorluklara karşı duruşunuzu daha sarsılmaz kıla-
caktır.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Bireysel 
hedefleriniz ve dış dünyadaki imajı-
nız üzerinde yoğunlaştığınız bir gün. 
Kendinizi yenilemek, stilinizde veya 

hayata bakış açınızda köklü değişimler yapmak 
isteyebilirsiniz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Toplumdan 
biraz uzaklaşarak kendi başınıza vakit 
geçirmek, zihinsel karmaşayı gider-
menize ve geleceğe dair planlarınızı 

olgunlaştırmanıza yardımcı olur. Sessizliğin ge-
tirdiği berraklık, size önemli farkındalıklar ka-
zandıracaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Aysun Öztekin’den yeni şarkı “Bu kadarmış”

Göreme Açık Hava Müzesi
1 milyon ziyaretçi ağırladı

Nevşehir’de kayadan oyma kilise, manastır ve şapellerin yanı sıra renkli duvar resimleriyle
dikkati çeken Göreme Açık Hava Müzesi’nde en yoğun dönem 148 bin 775 ziyaretçiyle

ekimde yaşandı. Rehber Mustafa Soner Menekşe, “Göreme Açık Hava Müzesi tarihi açıdan çok 
önemli. İnsanlar buraya geldiği zaman geçmişte kardeşlik içinde yaşandığını görüyor” dedi.

Melek Mosso ve Cemre’den 
“Kendisi Çıktı Bu Yoldan”

Bu yıl 98’inci kez düzenlenecek
Oscar Ödülleri’nin adayları açıklandı

“Sinners” filmi, 16 adaylıkla “Oscar tarihinin 
en çok aday gösterilen filmi” ünvanını elde 

etti.  “En İyi Yönetmen” dalında “One Battle 
After Another” filmiyle Paul Thomas

Anderson, “Sinners” filmiyle Ryan Coogler, 
“Marty Supreme” filmiyle Josh Safdie, “Sen-

timental Value” filmiyle Joachim Trier ve 
“Hamnet” filmiyle Chloe Zhao aday gösterildi.

Türkiye’nin en çok ziyaret edilen müzeleri arasında 
yer alan Nevşehir’deki Göreme Açık Hava Müze-
si, geçen yıl 1 milyon 187 bin 16 yerli ve ya-

bancı misafiri ağırladı.
Kayadan oyma kilise, manastır ve şapel-

lerin yanı sıra renkli duvar resimleriyle yerli 
ve yabancı konukların ilgisini çeken Göre-
me Açık Hava Müzesi, her yıl yüz binlerce 
turist tarafından ziyaret ediliyor.

Dünyanın farklı ülkelerinden ziyaretçi 
alan müze, Kültür ve Turizm Bakanlığına 
bağlı müzeler içinde Türkiye’nin en çok zi-
yaret edilen ilk üç müzesi arasında gösterili-
yor. İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü verilerine 
göre Göreme Açık Hava Müzesi, geçen yıl ocakta 
55 bin 180, şubatta 41 bin 404, martta 70 bin 516, ni-
sanda 129 bin 533, mayısta 152 bin 122, haziranda 110 
bin 234, temmuzda 93 bin 232, ağustosta 115 bin 702, 
eylülde 126 bin 265, ekimde 148 bin 775, kasımda 96 
bin 555, aralıkta ise 47 bin 498 ziyaretçi çekti. Geçen yıl 
toplam 1 milyon 187 bin 16 ziyaretçi ağırlayan müzenin 
2024’teki ziyaretçi sayısı 1 milyon 133 bin 858 olarak 
kayıtlara geçmişti.

“BURASI EN ÇOK ZIYARET                                
EDILEN MÜZELERDEN”

Turistlere müzeyi tanıtan rehberlerden Yunus Ker-
van, Göreme Açık Hava Müzesi’nin Kapadokya’nın 
kalbi niteliğinde önemli bir turizm merkezi olduğunu 
söyledi. Bölgenin barındırdığı tarihi mekanlardan dolayı 
tüm dünyadan ziyaretçi çektiğini kaydeden Kervan, şöy-
le konuştu: “Türkiye’deki ilk manastır ve kiliselerdeki 
resimlerin orijinal 11-12’nci yüzyıla ait olması burayı 
en önemli kılan unsurlardan. Burada yaklaşık 12 kilise 
var ama 6 kiliseyi geziyoruz; Aziz Basil, Barbara, Elma-
lı, Yılanlı, Karanlık kiliseleri. En önemli kilise Karanlık 
Kilise’dir. Güneş ışığı uzun süre girmediğinden dolayı 
adı Karanlık Kilise. O yüzden resimler daha korunaklı 
kalmış. Geçen yıl 1 milyon 187 bin turist burayı ziya-
ret etti. Burayı ziyaret edenlerin çoğunluğu Çinli, Gü-
ney Koreli. Aslında Uzak Doğu’dan her milletten var. 
Malezyalı, Endonezyalı, Tayvanlı, Avrupa’dan da Latin 
Amerika’dan da gelenler çok. Burası en çok ziyaret edi-
len müzelerden.”

Turist rehberi Mustafa Soner Menekşe de volkanik 
tüf kayaların oyulmasıyla asırlar önce yapılan birimleri 

barındıran müzenin ilgi çektiğini dile getirdi. Bölgeye 
gelen turistlerin müzeye ilgi gösterdiğini vurgulayan 

Menekşe, “Göreme Açık Hava Müzesi tarihi açı-
dan çok önemli. Bizans, Roma, Selçuklu ve 

Osmanlı döneminden çok sayıda eserlerin 
bulunduğu Milli Park Bölgesi’nde yer alı-
yor. İnsanlar buraya geldiği zaman geç-
mişte kardeşlik içinde yaşandığını görü-
yor. Hristiyan, Müslüman bir arada nasıl 
yaşadılar, bunları detaylıca anlatıyoruz 
ve burayı tanıdıkça sevmeye başlıyor-

lar.” diye konuştu.
Arjantinli turist Dario Adler de ilk kez 

geldiği Kapadokya’da Göreme Açık Hava 
Müzesi ziyaretinin kendisini etkilediğini belirte-

rek, “Burada çok güçlü bir his var. Burada hikaye o kadar 
güçlü ki insanı tarihe bakmaya ve düşünmeye sevk ediyor. 
Bu müzeyi herkesin ziyaret etmesini tavsiye ediyorum.” 
ifadelerini kullandı.                                                                   (AA)

Türk müziğinin kendine özgü ve güçlü yoru-
muyla Melek Mosso ile genç yetenek Cemre’yi 
bir araya getiren “Kendisi Çıktı Bu Yoldan”, 

sürpriz bir stüdyo buluşmasının ardından projeye dö-
nüştü. Şarkının hikayesi, Melek Mosso’nun aranjör 
Esad Fidan’ın stüdyosunda Cemre’nin heyecanına 
tanık olmasıyla başladı. Cemre’nin şarkıyı sahipleni-
şi ve inancından etkilenen Mosso, “Madem bu kadar 
sevdin, gel beraber söyleyelim” diyerek projeye dahil 
oldu.

“GÜÇLÜ KADIN HISSIYATI BENI                     
ÇOK HEYECANLANDIRDI”

Konuyla ilgili duygularını dile getiren Cemre, süreci 
şu sözlerle anlattı: “Şarkımızı aslında 2024 yılı Ağustos 
ayında sizlerle buluşturacaktık; fakat geçirdiğim kaza 
nedeniyle bir süre ertelemek zorunda kaldık. Bu sebep-
le şarkının bendeki yeri bambaşka. Şarkının ruhundaki 
güçlü kadın hissiyatı beni aşırı heyecanlandırdı; oku-
maktan çok keyif aldığım bir şarkı oldu. Uzun bir süreç-
ti; kesinlikle hikâyesi olan bir şarkı.”  (Haber Merkezi)

Aysun Öztekin, yeni şarkısı “Bu Kadar-
mış” ile dinleyiciyle buluşuyor. Sözü 
ve müziği Aysun Öztekin’e ait olan 

şarkı, bir vazgeçişin hikayesini yalın ve güçlü 
bir anlatımla aktarıyor. “Bu Kadarmış”, verilen 
mücadeleler, kaybedilen savaşlar ve tükenen 
gücün ardından gelen yüzleşmeyi merkeze 
alıyor. Düzenlemesi Göksun Çavdar imzası 

taşıyan eser, sözlerin etkisini destekleyen den-
geli bir müzikal yapı sunuyor. “Bu Kadarmış”, 
Aysun Öztekin’in güçlü yorumuyla dinleyiciye 
doğrudan temas eden bir çalışma olarak öne çı-
kıyor.                                         (Haber Merkezi)
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